

Москва. Северо-Восточный административный округ

№42 (895)
НОЯБРЬ
2024

ЗВЁЗДНЫЙ БУЛЬВАР

**Актриса
Ольга Хохлова:**
Муж кормил
жареной курицей
ради моей роли

стр. 16-17



ВСЕ
НОВОСТИ
ОКРУГА
ЕЖЕДНЕВНО
В ТЕЛЕГРАМЕ
T.ME/ZB_SVAO

WWW.ZBULVAR.RU • E-MAIL: ZB@ZBULVAR.RU • ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ: (499) 647-6831



Сергей Собянин:
обустроиваем крупнейший
городской вокзал рядом
с центром «Москва-Сити» **стр. 2**

**В Лосинке
строители
перестали пачкать
улицы грязными
колёсами** **стр. 8**

**В Алтуфьевском
собрали помощь
для госпиталя
и бойцов
в Донбассе** **стр. 11**



В Останкинском безоблачное небо

Во дворе на улице Годовикова появился необычный арт-объект **стр. 3**

У «Москва-Сити» встретятся метро, диаметры и МЦК

Тестовская станет основой нового городского вокзала

Продолжается реконструкция остановочного пункта Тестовская на Белорусском направлении Московской железной дороги и Белорусско-Савёловском диаметре. После завершения работ он станет крупнейшим городским вокзалом «Москва-Сити» МЦД-1. В нём соединятся два диаметра, МЦК и метрополитен.

Откроется в следующем году

— Улучшится транспортная доступность делового центра «Москва-Сити» и в целом «Большого Сити» — прилегающих городских территорий на обоих берегах Москвы-реки, — отметил Сергей Собянин, осмотревший ход работ.

Пересадка между станциями метро, МЦК, МЦД-1 и МЦД-4 займёт всего пять-шесть минут. Причём для этого не придётся выходить на улицу. Уже в следующем году планируют запустить две реконструированные платформы МЦД-1 и южный вестибюль, в 2026-м — северный вестибюль и новую береговую платформу. Специалисты ведут работы круглосуточно, без остановки движения поездов 1-го Московского центрального



Мэр Москвы Сергей Собянин проверил, как идёт реконструкция остановочного пункта Тестовская

Для пересадки не потребуется выходить на улицу

диаметра. Для пассажиров возвели временные платформы и пешеходный мост.

Первую очередь нового городского вокзала планируют запустить в следующем году, вторую — годом позже.

Реконструкцию станций продолжат

Первые линии Московских центральных диаметров заработали

пять лет назад. Сейчас ежедневно на МЦД совершается порядка 1,4 млн поездок. По словам мэра, за всё время пассажиры проехали по МЦД свыше миллиарда раз. Такие объёмы перевозок позволили в значительной степени облегчить нагрузку на метрополитен, на столичные и подмосковные дороги.

Сергей Собянин отметил, что в ближайшие годы развитие центральных диаметров будет проходить по двум основным направлениям: продолжится обновление подвижного состава и будет проводиться реконструкция станций МЦД, которые превратятся в полноценные городские вокзалы.

Москва — самый музейный город мира

Столица России заняла 1-е место по количеству музеев в рейтинге глобальных городов Global Cities Index 2024. Москва лидирует в нём уже более 10 лет. Об этом Сергей Собянин сообщил в своём телеграм-канале. «Российская столица опередила все мировые культурные мегаполисы, включая Лондон, Париж, Вену, Рим, Барселону, Пекин, Токио и Нью-Йорк. Всего в рейтинге 156 городов», — написал мэр.

По словам Собянина, Москва также вошла в топ-30 общего зачёта рейтинга Global Cities Index 2024.

В Бутырском районе пройдёт фестиваль с ярмаркой и играми

На территории городского пространства «Хлебозавод №9» на Новодмитровской улице в Бутырском районе **7 и 8 декабря** пройдёт благотворительный фестиваль «Город неравнодушных». Главным событием станет ярмарка. Все средства от продажи изделий НКО пойдут детям, многодетным семьям, людям старшего поколения и животным.

Также посетителей ждут квест, мастер-классы и уличные зимние игры. Запланированы танцевальное шоу, в котором можно поучаствовать. «В интерактивной зоне предложат попробовать себя в качестве виртуального художника, а также сфотографироваться в новогодней фотозоне», — добавил в телеграм-канале Сергей Собянин.



Осталось благоустроить территорию

Северный вестибюль станции «Физтех» близок к открытию

В строящемся северном вестибюле конечной станции Люблинско-Дмитровской линии метро завершили архитектурную отделку. Об этом в своём телеграм-канале сообщил Сергей Собянин. Украшением кассового зала второго вестибюля станции стала художественная композиция, посвящённая Москов-

скому физико-техническому институту. Это панно, выполненное на стекле в технике многоцветной печати. Пол и стены пассажирской зоны облицовали камнем, добытым на российском месторождении: амфиболитом, габбро и сибирским гранитом. Сейчас благоустраивают прилегающую территорию.

На ВДНХ показывают шедевры Третьяковки

В павильоне №1 «Центральный» на ВДНХ открылась экспозиция Третьяковской галереи. Здесь представили более трёх десятков живописных работ и скульптур мастеров XX-XXI веков.

«Эта выставка — первое культурное событие после реставрации исторического здания в рамках программы «Возрождение ВДНХ». Экспонаты связаны с историей и временем строительства павильона «Центральный», с именами художников, работавших на ВДНХ в 1950-е годы», — рассказал мэр Москвы Сергей Собянин в своём телеграм-канале.

Встречает гостей легендарный цикл из четырёх



Каждую картину можно рассмотреть в деталях

полиптихов Александра Виноградова и Владимира Дубосарского «Времена года русской живописи».

Центральное подкупольное пространство отдано модели памятника «Рабочий и колхозница» Веры Мухи-

ной. В этом же зале разместились знаменитая скульптура Ивана Шадра «Девушка с веслом». Также на выставке можно увидеть работы Александра Дейнеки, Аркадия Пластова, Александра Герасимова.

И конечно, нельзя пройти мимо горельефа «Знаменосцу мира, советскому народу — слава!», который был создан коллективом из восьми скульпторов во главе с Евгением Вучетичем. Работа считалась утраченной, но горельеф был обнаружен при реставрации павильона.

Выставка продлится до сентября 2025 года. Посещение по билетам (16+).

«Погода в доме» с дождём бабочек

В Останкинском появился
арт-объект для влюблённых

Во дворе жилого комплекса на ул. Годовикова, 11, корп. 2, установили скульптурную композицию «Погода в доме». Её автор — известная художница Марина Звягинцева.

Арт-объект достигает 4 метров в высоту. Это два расписных зонтика с одной ручкой, вокруг которых не дождь струится, а трепещут сотни бабочек. Они раскрашены вручную в технике биотипии — живописи на движущейся воде.

— Я хотела передать идею крепкой семьи. Напомнить, что независимо от погоды и жизненных обстоятельств дома могут царить уют, тепло, счастье, — говорит Марина Звягинцева. — Надеюсь, сюда будут приходить влюблённые, чтобы ощутить «бабочек в животе» и признаться друг другу в чувствах. Тем более что неподалёку Останкинский ЗАГС.

Татьяна
БЕЛОНОЖКИНА

Два зонтика
постепенно
сливаются, ручка
у них одна



Каждая бабочка раскрашена вручную



Жители Останкинского района Ирина и Антон с дочкой Лерой уже оценили оригинальное уличное украшение

Анна Романова

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Ольга
Геранчева,
шеф-редактор
«ЗБ»

Сказка увязла в мятном стакане

Когда листаю районные соцсети, именно проявления разного рода свинства меня особенно задевают. Ведь зачастую такие истории свидетельствуют не просто о неряшливости...

Москва уже принаряжается к зимним праздникам: в парках и у торговых центров выставляют ёлки, у метро и магазинов появляются световые инсталляции и фигуры из мишуры. Люди с радостью делятся фотографиями этих милых украшений в соцсетях. И тут же с грустью показывают первые пако-сти. «Ёлка у сцены в Малигинском сквере уже лишилась приличной части игрушек», — пишут в телеграм-канале Ярославского района. На фото пустые нижние ветки дерева печально торчат в окружении ярких шаров, до которых пока никто не дотронулся.

А то, что устроили во дворе на Сушёвском Валу, местные жители назвали сюрреалисти-шоу. В цветочный вазон воткнули небольшую искусственную ёлочку и обвешали её мятными стаканчиками изпод кофе, алюминиевыми банками, пластиковыми бутылками. И это же надо было столько мусора набрать: то ли прямо из урны кто-то всё выгреб ради такого представления, то ли какие-то шутники добавляли свои «украшения», проходя мимо.

Так мне обидно было на это смотреть. Как будто в меня плюнули. Ёлка, игрушки, огоньки — то, что напоминает о детстве, о семейном уюте, о чём-то добром, о том, о чём никогда не поздно мечтать. А тут...

Кто-то точно оказался со мной солидарен. К посту в соцсети приложено второе фото. Хлам с дерева снят. Вместо этого — плюшевый Пятачок, пластмассовая черепаха, огромный кукольный пупс. Немного неожиданно, но с фантазией. А это уже вселяет надежду.

ПОЖАРЫ

В Марфине горела квартира

18 ноября утром произошёл пожар в квартире дома на улице Академика Комарова, погиб мужчина. Пламя потушили сотрудники МЧС. Причина происшествия устанавливается. Останкинская межрайонная прокуратура контролирует ход и результаты проверки.

В Отрадном попыхал склад

Ночью 19 ноября в экстренную службу поступило сообщение о пожаре на Сигнальном проезде: на третьем этаже складского здания попыхали лакокрасочные изделия. Пожарные с помощью бензореза вскрыли металлические двери и прорвались к очагу возгорания. Огонь захватил 700 кв. метров, с ним боролись почти всю ночь. Никто не пострадал. Специалисты провели экспресс-анализ воздуха: концентрация вредных веществ не превысила предельно допустимую. Обстоятельства ЧП выясняются.

Светлана РАВЕНСКАЯ

Саблист из Ростокина завоевал кубок Москвы



Магамед готовится к чемпионату страны

Предоставлено Федерацией фехтования России

Победителем Кубка Москвы по фехтованию на саблях в личном и командном зачётах стал 23-летний Магамед Халимбеков — воспитанник спортивной школы олимпийского резерва «Юность Москвы» по фехтованию «Буревестник» на Сельскохозяйственной улице.

— Все соперники были сильными, но особен-

но сложным оказался финальный бой. С этим соперником я раньше встречался и проигрывал, но в этот раз одолел его, — улыбается чемпион.

Магамед занимается фехтованием с девяти лет.

Сейчас он на сборах, тренируется дважды в день. Впереди у спортсмена Кубок и чемпионат России. В свободное время старается больше гулять, любит компьютерные игры, а ещё занимается воспи-

танием мейн-куна Мэнни.

Кстати, спортшкола «Буревестник» в ноябре отметила 75-летие, и все эти годы её помещения располагались на территориях, которые сегодня относятся к СВАО.

Мария ГОРБУНОВА



В финальном поединке спортсмен одолел давнего соперника

Предоставлено Федерацией фехтования России

Турфирма компенсирует клиенту два потерянных дня отдыха

Житель столицы купил путёвку на двоих — 10 дней в Арабских Эмиратах обошлись ему почти в 272 тыс. рублей.

— Однако туроператор изменил аэропорт и время вылета из Москвы: перенёс на 11 часов позже.

А рейс обратно из Дубая был назначен на 11 часов раньше времени, указанного в договоре. Из-за этого туристы потеряли два оплаченных дня отдыха, — рассказали в пресс-службе столичного Роспотребнадзора.

Клиент отправил претензию, и фирма вернула ему 7710 рублей. Но гражданин оценил ущерб иначе и обратился в Управление Роспотребнадзора по г. Москве, где ему помогли составить иск.

По решению Бабушкин-

ского районного суда, помимо компенсации за неиспользованные дни, туроператор должен выплатить покупателю путёвки неустойку, штраф, возместить моральный вред — всего 55 827 рублей.

Оксана МАСТЮГИНА

«Брат на передовой, и мне пора»

На улице Яблочкова продолжается отбор на контрактную службу

Ежедневно в пункт на улице Яблочкова приходят десятки добровольцев, которые хотят пройти отбор и стать военнослужащими по контракту. В течение нескольких часов в одном здании они могут пройти все этапы: заполнить анкету, побывать на медкомиссии, пройти тестирование, также в пункте можно получить консультации юристов.

Хотят приблизить победу

Девятнадцатилетний Александр и 23-летний Алексей (имена изменены) родом из Луганска. Пусть были детьми, но хорошо помнят 2014 год: как рвались бомбы, как они неделями прятались в подвалах, как гибли близкие.

— Не передать словами, как мы тогда выживали, — говорит Саша и отворачивается, сдерживая слёзы.

После школы родители отправили сына учиться в Москву на автомеханика. Но сейчас «сидеть за партой» ему стало в тягость. О том, что парень взял академический отпуск, чтобы пойти служить, близкие пока не знают, но уверен, что родные его поддержат.

— Мой старший брат ушёл на передовую, как только исполнилось восемнадцать. Я не могу отсиживаться здесь, когда большинство одноклассников на спецоперации. Мы вместе хлебали то, что творилось 10 лет назад, и теперь я буду с ними до победного, — сказал Александр.



Народный артист РФ Владимир Девятов отметил, что работа пункта организована на высоком уровне

Начинающий автомеханик взял академ, чтобы пойти в армию

А вот Алексей первый контракт подписал в 2020 году. Год отслужил в артиллерии, затем приехал в Москву. Как и мечтал, поступил в строительный институт, учился заочно, работал в фирме по отделке квартир.

— Сейчас в Луганске тишина, потому что вэсэушники отогнали далеко. Но это

ещё не победа, её надо завоевать, и никто за нас этого не сделает, — объяснил свою позицию Алексей.

Друзья надеются, что попадут в одну часть. Хотят служить в артиллерии.

Песня для боевого духа

Поддержать будущих контрактников приезжают известные люди. Недавно в пункте выступил народный артист РФ Владимир Девятов. Он отметил, что работа организована на высоком уровне: быстро, современно.

— Мой внук — контрактник, — поделился Владимир



В пункте выступила певица Юта

Девятов. — И я очень хорошо знаком с системой поддержки военных. Я знаю, что государство поддерживает наших ребят. Они могут получить на льготных условиях образование и ипотеку.

Мой внук, к примеру, был серьёзно ранен, и от государства он получил своевременную компенсацию.

Спела для будущих защитников и певица Юта.

— Я горжусь своей страной, — подчеркнула артистка. — Государство делает всё

для того, чтобы подписание контракта было максимально быстрым и комфортным. Впечатляет очень, как это всё происходит. Просто по-человечески. Это очень тепло, очень по-дружески и очень с пониманием.

Светлана ДОЛГОВА

Все выплаты, пособия и льготы участникам СВО и их семьям в бюджете на 2025 год предусмотрены

— В бюджете в полном объёме предусмотрены средства на выплаты самим участникам СВО и предоставление дополнительных мер социальной поддержки их семьям и детям, — сообщила на заседании Мосгордумы, где был принят бюджет Москвы на 2025 год, руководитель Департамента финансов Елена Зяббарова.

— В том числе — выплата ежемесячного пособия на каждого ребёнка без учёта уровня дохода и имущественной обеспеченности семьи, освобождение от оплаты дошкольных учреждений, секций, кружков, продлёнки и питания в школах и колледжах, от оплаты по договору об образовании при получении среднего профессионального или высшего образования в городских колледжах и вузах, оказание помощи с устройством в детские сады, школы рядом с домом, предоставление бесплатного социального обслуживания и другое.

В едином центре поддержки, подведомственном Департаменту труда и социаль-



Сергей Ведяшкин/Агентство «Москва»

ной защиты населения города, осуществляется полное индивидуальное сопровождение и военнослужащих, и членов их семей. Центр предоставляет психологическое, медицинское, реабилитационное обслуживание, юридическое консультирование, содействие в поисках работы, подбор программ обучения и профессиональной переподготовки.

В сфере здравоохранения ключевой задачей остаётся создание системы доступной и качественной медицинской помощи по всем направлениям с максимально комфортными условиями и для пациентов, и для врачей.



Что положено московским контрактникам

Выплаты

5,2 млн рублей за первый год службы

1,9 млн рублей — единовременная выплата при подписании контракта (если контракт подписан не менее чем на год)

+400 тыс. рублей от Минобороны всем, кто отправляется из единого пункта отбора на улице Яблочкова

Льготы

Дети и школа

- Зачисление в любой сад (с 1,5 года), школу вне очереди и без регистрации по месту жительства
- Двухразовое питание, продлёнка, кружки

Пожилые родственники 65+

- Помощь соцработника на дому 3 раза в неделю
- Проживание в геронтологическом центре по показаниям здоровья

Ближайшие родственники

- Бесплатное обучение выбранной профессии в лучших учебных заведениях

Дополнительно

- 19 586 рублей в месяц на каждого ребёнка

Пункт отбора на военную службу по контракту

Адрес:
ул. Яблочкова, 5, стр. 1

График работы:
будни — с 9.00 до 18.00
суббота — с 9.00 до 16.00
воскресенье — с 9.00 до 15.00

Онлайн-запись в пункт отбора открыта на портале mos.ru

Телефон: 117

Чат-бот: @MskContract_bot

Так вот ты какой, Северный бульвар!

Сквер в Отрадном разделили на зоны для игр и тихого отдыха

Пресс-служба префектуры СВАО



Работы по всему кварталу вели синхронно

Благоустройство Северного бульвара — показательный пример комплексного подхода. Его базовые принципы объяснил префект СВАО Сергей Мельников.

— Префектура полностью обновила досуговую инфраструктуру сквера. Параллельно с этим город привёл в порядок улично-дорожную сеть и тротуары вдоль дороги, от фасада до фасада. В завершающей стадии масштабные работы по благоустройству ТПУ «Отрадное». На стыке с бульваром уже появились

красочные граффити и вскоре откроется ещё одно общественное пространство с террасным озеленением. Управа района в свою очередь обновила дворные территории. В результате у жителей появилась качественно новая среда — комфортная, современная и безопасная, — отметил префект. — Для нас было важно синхронизировать все ремонтные работы в этом квартале, чтобы в ближайшие годы шум стройки не тревожил жителей.



Юлия Аллахвердиева с детьми теперь не упускает возможности прогуляться рядом с домом

Роман Балаев

Скульптурную композицию с оленями отреставрировали

Северный бульвар не только одно из любимых мест отдыха, но и оживлённая транзитная зона между метро и парком «Яуза». После благоустройства бульвар стал удобнее и безопаснее.

По запросам жителей

Как рассказала начальник отдела по вопросам развития района и контроля обращений на портале ЖКХ управы района Отрадное Зоя Быкова, последний раз бульвар благоустроили 10 лет назад. За это время игровые площадки и покрытие дорожек изменились.

— Жители жаловались на недостаточность освещения, а ещё просили разделить пешеходную и велосипедную дорожки. Раньше они были узкими и находились вплотную друг к другу, — добавила Зоя Быкова. Бульвар делится на два

участка: от пересечения с Юрловским проездом до улицы Пестеля и от улицы Пестеля практически до станции метро «Отрадное». Первую зону проектировщики сделали игровой, вторую отвели для тихого отдыха.

Более 100 новых фонарей

Расположение пешеходных аллей осталось неизменным: они ведут к основным точкам притяжения — к станции метро и к парку «Яуза». А велодорожка по просьбам жителей теперь петляет по отдельному маршруту, подводя в том числе к новым спортивным площадкам с аэробными и силовыми тренажёрами, с воркаутом.

Реконструировали и две детские зоны: заменили

покрытие, установили современные игровые городки, качели, сделали песочницы.

Кардинально изменилась площадка для выгула собак. Её увеличили и разделили на две части. В одной уложили каучуковое покрытие и установили снаряды для дрессировки. Другая, с песчаным покрытием, предназначена для свободного выгула. Кстати, отделённую от основной аллеи тропинку, которой пользовались владельцы собак, заасфальтировали.

В другой половине бульвара установили длинные трёхуровневые лавочки, здесь можно проводить время в компании друзей. Отреставрировали главную достопримечательность Северного бульвара — скульптуры оленей. Восстановлением занимались авто-

ры этой арт-композиции. Как и просили жители, бульвар осветили, установив более 100 фонарей.

Понравились качели для взрослых

Мама десятилетнего ребёнка и шестилетнего сына

Юлия Аллахвердиева живёт в доме 6 на Северном бульваре.

— Мне нравится, что появились спортивные тренажёры и качели для взрослых — на таких приятно отдохнуть после работы. Дети оценили нарисованные на асфальте вокруг игровых площадок

классики и бродилки, — поделилась впечатлениями Юлия. — Хорошо, что разделили дорожки. Думаю, теперь велосипедисты и доставщики еды будут пользоваться велотрассой, не досаждая тем, кто гуляет пешком.

Светлана Долгова

Пешеходные переходы у метро «Отрадное» подсветят

Возле станции метро «Отрадное» обустроят современный узел для пересадок между разными видами транспорта. Как сообщили в столичном Департаменте капитального ремонта, работы начались в апреле. Первый этап завершат до конца года, а в следующем году, на втором этапе, благоустроят улицу Санникова.

Старые остановки заменят современными, со слотами для зарядки мобильных

устройств. Так, на улице Хачатуряна установят семь остановочных павильонов, на Северном бульваре — три, на улице Санникова — два.

Пешеходные переходы без светофоров на улицах Хачатуряна, Санникова, Декабристов и Северном бульваре оборудуют контрастным освещением: в тёмное время суток пешеходов, вышедших на «зебру», будет лучше видно водителям. Кроме того, на улице Хачатуряна создадут островки

безопасности, которые разделяют полосы встречного движения.

Рядом с ТЦ «Форт» появится сквер с уютными зелёными зонами, лавочками в виде валунов и качелями. Запланированы работы у ТЦ «Байконур». Здесь создадут пространство для отдыха, с клумбами. Также новые газоны обустроят на пересечении Северного бульвара и улицы Декабристов, установят там скамейки и сделают освещение.

Роман НЕКРАСОВ

Пора доставать коньки и ватрушки

Город готовится
к фестивалю
«Зима
в Москве»

В первый день декабря стартует фестиваль «Зима в Москве». В столице заработают 110 крытых площадок и 25 уличных сцен, всего же программа охватит 1900 пространств. В парках, на бульварах и площадях будут проводить бесплатные концерты, мастер-классы, спортивные турниры, кулинарные шоу.

Праздник в каждом районе

Зимняя программа, по сути, станет продолжением фестиваля «Лето в Москве. Все на улицу!», впервые проведённого в этом году.

«Вместе мы наполнили лето яркими впечатлениями, интересными знаниями, добрыми делами. Поэтому решили продолжить и объединили все зимние фестивали в проект «Зима в Москве». Как и его летний предшественник, он придёт в каждый район и предложит огромный выбор активностей на свежем воздухе и в городских учреждениях культуры и спорта», — написал Сергей Собянин в своём телеграм-канале.

На фестивальных площадках будут работать домики добра «Москва помогает», здесь каждый желающий сможет отправить письма и подарки нашим бойцам.

А ещё к фестивалю предлагают присоединиться предпринимателям и НКО. Они смогут принять участие в спецпроекте «Заходи на огонёк» и бесплатно продвигнуть свой бренд. Для этого

Натуральная горка у Ростокинского акведука в прошлом сезоне пользовалась популярностью



Пелагия Тихонова/Агентство «Москва»

нужно организовать мероприятие или украсить свою площадку. Призовой фонд за оформление зданий превышает 700 млн рублей.

На Тверской площади начнут с чаепития

Вот лишь несколько примеров, где можно провести первые дни фестиваля. На Тверской площади развернётся «Московское чаепитие», а в парке им. Горького — гастрономический фестиваль «Вкусные морозы»: повара покажут рецепты без-

В округе планируют открыть 175 катков

алкогольных напитков и научат делать леденцы. На Болотной площади откроется маркет волшебства «Сделано в Москве». Здесь более 500 столичных производителей представят свои товары: от зимней одежды и косметики до детских игрушек и украшений для дома.

Бесплатные тренировки на воздухе

В нашем округе одной из самых ярких площадок станет ВДНХ. Если погода не преподнесёт сюрприз, здесь уже 29 ноября планируют открыть грандиозный каток. Он займёт пространство Центральной аллеи между павильонами «Центральный» и «Земледелие». Площадь ледового покрытия превысит 20 тысяч кв. метров.

Для жителей СВАО будут работать 175 катков по всему округу. В рамках проек-

та «Мой спортивный район» запланированы бесплатные тренировки по бегу на лыжах. В нашем округе проложат более 50 трасс разной протяжённости, в числе самых живописных будут лыжни в Лосином Острове и парке «Останкино».

На главной выставке откроется и тюбинговая горка с пятью спусками. А горки поменьше обустроят в Бабушкинском парке и на Стартовой ул., 10, стр. 2.

Гульнара РЕЙНГАРТ

➤ Полная программа фестиваля на сайте zima.mos.ru

В Отрадном отметят Всемирный день домашних животных

Интересную программу подготовил экоцентр «Яуза» (Юрловский пр., 10/4). Во Всемирный день домашних животных, 30 ноября, в 11.00 ветеринар раскроет секреты ухода за питомцами, в 12.00 зоопсихолог объяснит, как выработать важные экопривычки при прогулках с животными. С 14.00 до 16.00 в гости к экоцентру придет Московский зоопарк.

— Сотрудники зоопарка привезут 10 бывших домашних животных, которых им удалось спасти и выводить: среднеазиатскую черепаху, попугая-неразлучника, голубя, гуся, петуха, курицу, кролика, крысу, морскую свинку и даже хорька, — рассказали в экоцентре.

Посещение бесплатное (6+). Нужна регистрация на сайте yauza-eps.ru (раздел «Афиша»). Тел. 8-925-194-6086.

Гульнара РЕЙНГАРТ

Есть вопросы?
Звоните, пишите!
БУДЕМ
РАЗБИРАТЬСЯ!

Ваш
«Звёздный бульвар»
(499) 647-6831
с 10.00 до 17.30
с понедельника
по пятницу.

ZB@ZBULVAR.RU,
CHITATEL@INTERNET.RU

В округе заработала почта Деда Мороза

В Москве начала работу новогодняя почта. Ящики для отправки писем Деду Морозу по традиции установили в зелёных зонах: в Бабушкинском и Лианозовском парках, в сквере по Олонецкому проезду и у Джамгаровского пруда, в усадьбе Алтуфьево и этнографической деревне «Бибирево». Несколько ящиков разместят на ВДНХ. А 1 декабря почтовые ящики впервые установят в Музее космонавтики, в «Москвариуме», у ко-

леса обозрения «Солнце Москвы» и в торговом центре на Шереметьевской улице.

Раз в неделю письма из ящиков будут забирать снеговики-почтовики, чтобы доставить в Московскую усадьбу Деда Мороза.

— Отправители, указавшие на конверте обратный адрес с индексом, получают ответ волшебника. Самые добрые послания примут участие в конкурсе «Лучшее письмо для Деда Мороза». Поэто-

му не стесняйтесь дополнять письма рисунками и коллажами. Будет две номинации: для детей и для взрослых.

Праздничная почта будет работать до 20 января. Письмо можно опустить не только в тематический ящик, но и отправить через «Почту России» по адресу: 109472, г. Москва, Кузьминский лес, Московская усадьба Деда Мороза. Есть и онлайн-формат, подробности на сайте dedmorozmos.ru.

Ольга КАЛИНКИНА



Роман Балаев

Ящик в сквере по Олонецкому проезду уже заполняется письмами

2-й Медведковский мост хотят расширить

Реконструкцию между улицами Кольской и Полярной планируют провести без перекрытия движения

К реконструкции 2-го Медведковского моста через Язу планируют приступить в 2026 году. Префект СВАО Сергей Мельников поручил разработать комплексную дорожную карту проекта. «ЗБ» узнал подробности предстоящей реконструкции.

Пробки есть даже днём

Полдень рабочего дня. Даже в это время на 2-м Медведковском мосту движение затруднено. Когда люди будут возвращаться с работы, заторы станут ещё больше. По оценке столичного Департамента транспорта, в часы пик пробки



Роман Балаев

Мост, соединяющий Свиблово и Южное Медведково, очень востребован у автомобилистов

Альтернативные маршруты через Отрадное и Бабушкинский уже не спасают

на этом участке могут достигать 8-9 баллов.

Мост соединяет Свиблово и Южное Медведково. Чтобы проехать из одного района в другой, можно, конечно, воспользоваться альтернативными маршрутами. Например, через Бабушкинский район или через Отрадное. Однако так придётся делать немалый крюк, а это плюс 30-40 минут. Да и на этих маршрутах движение тоже достаточно плотное.

Вопрос расширения моста был впервые поднят в 2016 году, фигурировал в наказах избирателей во время недавних выборов. Мэр Москвы Сергей Собянин поручил проработать решение этой проблемы.

Чтобы обсудить все детали проекта, префект СВАО Сергей Мельников пригла-

сил в префектуру представителей всех заинтересованных департаментов московского правительства.

С учётом развития районов

Как сообщил префект СВАО Сергей Мельников, Северо-Восточный округ динамично развивается: в разработке более 30 проектов комплексного развития территорий (КРТ), а это и рост населения, и увеличение транспортной нагрузки. В Свиблове, Бабушкинском и Южном Медведкове возводится новое жильё. С появлением жилых кварталов расширяется и сеть маршрутов общественного транспорта. Сегодня через мост уже проходят четыре авто-

бусных маршрута, по которым пассажиры едут до станций метро «Свиблово» и «Ботанический сад».

По словам одного из инициаторов реконструкции председателя Мосгордумы Алексея Шапошников, пропускная способность моста на сегодняшний день совершенно не рассчитана.

Если в ближайшие годы не провести реконструкцию, ситуация будет усугубляться. В Департаменте транспорта провели моделирование, сравнив возможный рост числа машин и пропускной способности моста. Заторы в часы пик смогут достигать 9-10 баллов!

Вместо двух полос предлагают четыре

Начальник Управления улично-дорожной сети столичного Комитета по архитектуре и градостроительству Анна Лебедева рассказывает,

что планировочное решение уже разрабатывается. Планируется, что оно будет готово уже в следующем году, после этого можно говорить о сроках строительства.

По предложению проектировщиков рядом с существующим мостом хотят построить ещё один. Таким образом, потоки, следующие в разные стороны, будут ехать по разным мостам.

Кольскую и Полярную расширят и благоустроят

Попутно будут расширены однополосные участки Кольской и Полярной улиц, которые соединяют этот мост. И параллельно проведут работы по комплексному благоустройству этих улиц.

Планируется, что на время строительства нового моста старый закрывать не будут и, пока идёт реконструкция, ав-

КСТАТИ

В поддержку расширения моста собрали 5 тысяч подписей

Как сообщил Алексей Шапошников, ещё в январе он обратился к мэру Москвы Сергею Собянину с просьбой ускорить решение вопроса.

— Мэр полностью поддержал нашу инициативу, а уже этим летом моя «Команда Шапошников» собрала в поддержку проекта свыше 5 тысяч подписей москвичей, — сказал он.

томобильное движение между районами Свиблово и Южное Медведково не прервётся.

Ещё один важный нюанс. При разработке проекта учтут, что рядом находится особо охраняемая природная территория. Флоре и фауне этого участка, как и Язу, строительные работы вреда не нанесут.

Роман ФЛЕЙШЕР

ДТП

Попала под колёса на Енисейской

17 ноября в 3 часа ночи водитель «Киа» сбил 41-летнюю женщину, которая переходила дорогу в неполюженном месте, возле дома 19, корп. 1, на Енисейской улице. Скорая увезла её в больницу с травмами головы и подозрением на перелом таза.

Пострадал на улице Молодцова

В 2 часа дня 17 ноября водитель «Ниссана» ехал по улице Молодцова и возле дома 19, корп. 1, наехал на мужчину 26 лет. Тот на электровелосипеде пересекал дорогу по нерегулируемой «зебре», не спешившись. Пострадавшего госпитализировали с травмой коленного сустава.

Сбил мужчину на МКАД

19 ноября утром, в половине девятого, 81-летний мужчина за рулём «Чангана» ехал по дублёру МКАД и возле пересечения с Осташковской улицей сбил 21-летнего мужчину, переходившего дорогу по нерегулируемой «зебре». С травмами головы пострадавшего забрали врачи.

Упала в автобусе на проспекте Мира

Вечером 19 ноября, в половине пятого, 41-летняя женщина, управляя автобусом ЛиАЗ, ехала по проспекту Мира в сторону центра. При начале движения в салоне упала 91-летняя пассажирка. С переломом рёбер её увезла скорая.

Отдел
Госавтоинспекции УВД
по СВАО

На Снежной улице убрали незаконные шлагбаумы

Во время плановой проверки специалисты столичной Госинспекции по недвижимости обнаружили рядом с бизнес-центром у станции метро «Свиблово» на Снежной ул., 26, незаконную стоян-

ку с тремя шлагбаумами. — Доступ на земельный участок был заблокирован, здесь могли парковаться только сотрудники офисов. Шлагбаумы были установлены без согласований и разрешений, — пояс-

нил начальник инспекции Иван Бобров.

Заграждающие устройства демонтировали. Теперь на участке могут бесплатно парковаться все желающие.

Михаил КОФАНОВ

Есть вопросы?
Звоните, пишите!
БУДЕМ РАЗБИРАТЬСЯ!

Ваш «Звёздный бульвар»
(499) 647-6831
с 10.00 до 17.30
с понедельника по пятницу.
ZB@ZBULVAR.RU,
CHITATEL@INTERNET.RU

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ

► Помощь обманутым вкладчикам (возврат вкладов из КПК, МФО, МПО и т.д.)
► Реестр недобросовестных юристов
► Расторжение договоров с юристами
► Жилищные и наследственные споры
► Расторжение договоров аренды
► Помощь по списанию долгов. Банкротство

РЕКЛАМА
ИНН 7701161901
1073

**БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ
У ВЕДУЩИХ ЮРИСТОВ** ☎ **8 (499) 938-49-28**

ВСЕ НОВОСТИ НА САЙТЕ ZBULVAR.RU

Грязь от колёс тянулась вдоль подъездов

В Лосинке строителей обязали сделать мойки для грузовиков

В соцсетях жители Лосиноостровского района пожаловались, что строительные площадки под окнами доставляют им неудобства. К примеру, грузовикам перед выездом не моют колёса. В ситуации разбирается «ЗБ».

На Изумрудной и Магаданской

На Тайнинской возводят дом по программе реновации. Стройплощадка расположена во дворе жилых домов. Как пишут местные горожане «ВКонтакте», машины с грязными колёсами выезжают со стройки через двор дома 8 на Магаданской улице.

«Вдоль нашего дома нет тротуаров, мы вынуждены ходить по проезжей части, по этой грязи», — досадует Ольга из того самого дома 8. К обсуждению темы подключились и жители домов у стройплощадки на Изумрудной улице. Здесь тоже возводят дома по реновации.

«Единственная дорога от подъезда дома 46, корп. 1, на

Изумрудной улице, ведущая к остановке общественного транспорта, не имеет тротуара. Жителям приходится по грязи маневрировать между грузовыми машинами», — объяснила Елена Логачева.

Метла и лопата здесь не подойдут

Корреспондент «ЗБ» приехала на место. Новостройка на Тайнинской окружена жилыми домами, от пятиэтажек на Магаданской её отделяет узкий проезд. Один выезд со стройки выходит к дому 10, здесь асфальт чистый. Оно и понятно: на выезде стоит эстакада с ёмкостью — это мойка для колёс. А вот на выезде у дома 8 мойки нет, и от ворот вдоль подъездов пятиэтажки тянется глиняный след от грузовой машины.

— Грязь постоянно. Рабочие пытаются разогнать её метлами и лопатами — без толку, — говорит Лидия Юрьевна из дома 8 на Магаданской.

А как дела на Изумрудной? Здесь строят сразу два здания,

между ними узкий проезд, который ведёт к дому 46, корп. 1. Мойки нет, дорога грязная. Пока корреспондент «ЗБ» осматривала территорию, вышли рабочие и принялись лопатами соскрести глину с асфальта.

Дорогу промывали

За обе площадки отвечает Фонд реновации, но работы ведут подрядные организации. «ЗБ» сообщил о проблемах в фонд.

— Мы проверили стройплощадку на Тайнинской и запретили подрядчику использовать аварийный выезд у дома 8 до тех пор, пока он не установит тут мойку

Когда нет места для стационарной мойки, должны использовать переносную

колёс. Дорогу возле домов строители промывали, — сообщили в пресс-службе фонда.

Жалобы на стройплощадку на Изумрудной тоже не остались без внимания. Но тут ситуация сложнее: небольшая территория не позволяет установить стационарную мойку. Поэтому фонд обязал проследить, чтобы подрядчик более тщательно использовал переносную мойку, которая у него есть.

В пресс-службе Фонда реновации добавили, что по правилам на каждой стройплощадке должно быть два выезда: основной, оборудованный мойкой колёс, и аварийный — им в повседневной работе пользоваться запрещено.

— Мы усилим контроль за тем, как подрядчики соблюдают правила мойки колёс и другие нормы организации работы на стройплощадках, — отметили в фонде.

О нарушениях на площадках реновационных домов просят сообщать в Фонд реновации, тел. (499) 401-0101. Эл. почта: help@mosfr.ru.

Светлана ДОЛГОВА



За чистой машин, выезжающих со стройки на Тайнинской улице, теперь следят тщательнее

В Медведкове соседи взбунтовались против самовольной перепланировки

Жители дома 11а на Ясном проезде пожаловались в Мосжилинспекцию: владелец нежилого помещения на первом этаже прорубил отдельный

вход без согласия соседей. Инспекторы провели проверку — нарушения подтвердились. Хозяин квадратных метров сделал вход с лестницей,

демонтировал несущие перегородки внутри помещения, сместил проёмы в несущих стенах, а также перенёс санузел. Сотрудники инспекции обязали

собственника вернуть помещение и фасад в проектное состояние. Если этого не произойдёт, Мосжилинспекция обратится в суд.

Михаил КОФАНОВ

ОТРЕАГИРОВАЛИ

Что входит в стандарт отделки квартиры по реновации



Вы часто пишете, что в квартирах, куда переезжают участники программы реновации, не надо делать ремонт: отделка готова. Что входит в стандарт отделки? Какие используются материалы? Какое бытовое оборудование можно не забирать из старой квартиры?

Игорь, ул. Тихомирова

По словам председателя общественного штаба по контролю за реализацией программы реновации Валерия Теличенко, правила отделки квартир в новостройках по реновации прописаны в постановлении Правительства Москвы №516-ПП от 8.08.2017.

— Они едины для всех домов независимо от района. Определено в том числе, из каких материалов и какого размера должны быть двери, как должны быть оборудованы сану-

лы и кухня, класс энергоэффективности оконных блоков, — сказал Валерий Теличенко «ЗБ».

Он сообщил, что по правилам в новых квартирах на полу в коридоре, кухне и санузлах кладут керамическую плитку, в комнатах — ламинат не ниже 32-го класса, то есть не тоньше 10 мм, на стенах — светлые флизелиновые обои под покраску.

Во всех помещениях должны быть установленные светильники, в санузлах — сантехника. На кухне — раковина и электрическая плита, в рабочей зоне на стене сделан фартук из керамической плитки. В каждой комнате — по несколько розеток. В квартиру при застройке проводят все слаботочные системы, предназначенные для подключения телефонной линии, интернета, теле- и радиовещания. Их выводят в отдельный шкаф, где есть место под роутер.

Олег ДАНИЛОВ

На проезде Дежнёва убрали мусор с крыши



Неоднократно обращался в «Жилищник», диспетчерскую, чтобы убрали мусор с крыши пристройки к дому. Но реакции нет.

Владимир Сергеевич, пр. Дежнёва, 27

— Сотрудники «Жилищника» очистили крышу пристройки от мусора, — сообщили в управе района Южное Медведко-

во. — С ответственными сотрудниками провели беседу о недопустимости снижения качества работ по содержанию дома.

Маргарита ИВАНОВА

Управа района Южное Медведково: Ясный пр., 17, тел. (499) 473-1565. Эл. почта: smespr@svao.mos.ru. ГБУ «Жилищник района Южное Медведково»: ул. Молодцова, 9, тел. (499) 473-3504. Эл. почта: gbu_sme@mail.ru

Во дворе на Студёном проезде навели порядок



У нас не убирают во дворе, не очищают от листьев. Много раз подавала заявки в диспетчерскую, но безрезультатно. Помогите решить проблему.

Ирина Валентиновна, Студёный пр., 26

— Двор привели в надлежащее состояние. Содержание территории взяли на контроль, — сообщили в управе района Северное Медведково. — Сотрудникам «Жилищ-

ника» указали на недопустимость халатного отношения к обязанностям.

Жительница подтвердила, что уборку провели, и поблагодарила редакцию за помощь.

Маргарита ИВАНОВА

Управа района Северное Медведково: пр. Шокальского, 30, корп. 1, тел. (499) 476-7786. Эл. почта: nmespr@svao.mos.ru. ГБУ «Жилищник района Северное Медведково»: ул. Тихомирова, 1, корп. 2, тел. (495) 656-9851. Эл. почта: zhilishnik@gbusm.ru

Медвежата поедут к малышам

«Ладощка счастья» готовит подарки для малообеспеченных семей

Центр поддержки семьи и детства «Ладощка счастья» помогает многодетным и нуждающимся семьям из Москвы и регионов: предоставляет продуктовые наборы, приглашает на концерты, проводит мастер-классы, праздники, дни красоты и здоровья. Присоединиться может каждый.

Корзины доброты

Созданный в 2017 году многолетней мамой Юлией Боковой центр вначале состоял из нескольких семей, которые поддерживали друг друга. А сейчас под опекой около 300 детей из разных уголков России. Один из первых проектов, в котором начал участвовать центр, — «Корзина доброты». Такие устанавливают в продуктовых магазинах, покупатели могут положить туда что-то из

рования подарочных наборов. Также можно самим передать в центр шоколадных Дедов Морозов или другие угощения.

Её называют «наша фея»

Всегда востребованы волонтеры-рукодельницы — как, например, мама троих детей Анна Астахова из Отрадного.

— В её руках оживает всё: спил дерева, ракушки, лоскутки ткани, — рассказывает руководитель центра. — Анна делает для подопечных подарки ручной работы, вяжет шапки для детей, гипоаллергенные игрушки для малышей. Связанные ею медвежата в этом сезоне отправятся под ёлку для самых маленьких.

В сообществе Анну зовут «наша фея». Последовать её примеру может каждый, кто умеет шить, вязать, мастерить.



Анна Астахова из Отрадного мастерит для детей сувениры и игрушки своими руками



Мишки будут ждать ребят под ёлкой

Из личного архива

Юлия Бокова

Последовать примеру «волшебницы» могут все, кто умеет шить, вязать, мастерить

продуктов, чем готовы поделиться с нуждающимися. Сейчас подобные корзины станут предновогодними.

— Наши добровольцы будут дежурить в магазинах по всей Москве, собирая сладкие подарки, игрушки, развивающие игры для детей. Мы надеемся поздравить с зимними праздниками около 100 семей, — говорит руководитель центра Юлия Бокова. — Будем рады, если к нам присоединятся помощники. Потом нужны будут волонтеры для форми-

— Будет здорово, если такая мастерица поделится своими умениями с детьми и взрослыми на мастер-классах, — отметила Юлия Бокова.

Нужны аниматоры и медиаволонтеры

Не обойдется праздник без аниматоров, которые помогут провести веселые конкурсы. Подарки нужно будет развезти адресатам — востре-

бованы автоволонтеры.

— Также приглашаем медиаволонтеров, ими могут стать даже подростки. Задача — размещать информацию о благотворительных акциях в соцсетях, продвигать истории и ролики, — пояснила Юлия.

Кстати, сейчас центр развивает новое направление — семейное волонтерство. Команды добровольцев составляют из людей разных поколений, чтобы они научились лучше понимать друг друга.

Те, кто готов стать волонтером или передать помощь, могут обращаться по тел. 8-968-638-0775. Телеграм-канал: t.me/ladogka.

Ольга СОКОЛОВА

Приюту для бездомных просят передать продукты

Сеть социальных приютов для бездомных и инвалидов «Ной» dom-noi.ru даёт кров почти 2 тысячам человек. Социальные дома расположены в Москве и Подмосковье. Здесь отчаявшимся людям помогают восстановить документы, получить лечение и посильную работу.

Уже знакомая нашим читателям пенсионерка Лариса Гагочкина из Марфина однажды узнала о социальном доме «Монасеино» из на-

шей публикации и стала постоянной волонтером. Сейчас она собирает для подопечных продукты к зимним праздникам. Также остро нужны средства гигиены для лежачих больных.

— Среди читателей «Звёздного бульвара» есть те, кто помогает постоянно. Например, две сестры из Останкинского района регулярно передают впитывающие пеленки, а вдова инвалида из Лианозова, который

раньше сам активно помогал, пожертвовала ходунки, инвалидную коляску, — рассказала Лариса.

Социальному дому «Монасеино», где живут 500 нуждающихся, волонтер просит передать незамысловатые сладкие подарки, а ещё горошек, кукурузу, рыбные консервы для салатов, домашние варенья и соленья. Тел. для связи 8-926-113-7364.

Ольга СОКОЛОВА

СТОМАТОЛОГИЯ

www.dento-lux.ru
«ДЕНТО-ЛЮКС»

ООО «Денто-Люкс». Лиц. № ЛО-77-01-017255 от 21.12.2018 г.

НАМ 19 ЛЕТ!

Акция действительна ТОЛЬКО до 10.12.2024

При высоком качестве — низкие цены! Звоните, приходите и убедитесь!

предъявителю **СКИДКА:**

- 25%** на лечение
- 12%** на протезирование
- 10%** на хирургию и имплантацию
- 5%** на детскую стоматологию*

- Лечение зубов под МИКРОСКОПОМ
- ЛАЗЕРНАЯ СТОМАТОЛОГИЯ
- Лечение аппаратом «Вектор»

Цены для предъявителя купона:

- Консультация, составление комплексного плана лечения **БЕСПЛАТНО!**
- Панорамный рентген **470 р.**
- Циркониевая коронка (КНР) **9900 р.**
- Профессиональное отбеливание зубов (ZOOM 4; Flash) ~~45 000 р.~~ **29 900 р.**

Только до 10.12.2024 г.

ИМПЛАНТАЦИЯ ПОД «КЛЮЧ»

(имплант OSSTEM + циркониевая коронка) —

36 000 руб !!!

Компьютерная томография зубов 3D

ДЕТСКАЯ СТОМАТОЛОГИЯ

Скидки действуют при оплате наличными!

* Скидка распространяется на детей до 14 лет

М. «Медведково»: ул. Тихомирова, д. 1, (495) 656-956-1, 656-96-85

М. «Медведково»: Студёный пр., 14, (495) 656-94-42, 656-94-27

М. «ВДНХ», Ярославское ш., д. 6, корп. 1, (495) 656-13-13, (499) 183-19-19

Работаем БЕЗ ВЫХОДНЫХ

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

реклама 1088

ХРОНИКА «02»

Порезал приятеля
в Марфине

Возле дома на Большой Марфинской улице двое знакомых повздорили. Один несколько раз ударил другого ножом и сбежал. Пострадавшего госпитализировали, медики заключили, что раны не опасны для жизни. Участковый задержал агрессора — 29-летнего уроженца Оренбургской области.

В Бутырском
нашли резиновую
квартиру

Участковый выяснил, что в квартире на улице Яблочкова на учёте состоят иностранцы. Однако супруги, арендующие квартиру, сообщили, что живут вдвоём. Оказалось, 42-летняя хозяйка жилья за деньги зарегистрировала девять человек. За фиктивную постановку граждан на учёт женщине грозит три года лишения свободы.

Душил
сожительницу
в Бабушкинском

В квартире на улице Менжинского мужчина устроил сцену ревности сожительнице. Схватил её за шею, стал душить, угрожая убить, но потом оставил избранницу и ушёл. Женщина заявила в полицию. В отношении 47-летнего тирана возбуждено уголовное дело.

Светлана
РАВЕНСКАЯ

ВСЕ НОВОСТИ
НА САЙТЕ
ZBULVAR.RU

Из Бутырского наркотика текли на юг страны

В полиции округа рассказали, как поймали несколько крупных дилеров

По итогам прошедших трёх кварталов 2024 года отдел по контролю за оборотом наркотиков УВД по СВАО занял 1-е место по раскрываемости преступлений. Задержаны 76 человек, в том числе участники организованных групп, из оборота изъяты более 39 кг наркотиков. О самых крупных делах этого года «ЗБ» рассказал Али Сулиманов — врио начальника отдела по контролю за оборотом наркотиков УВД по СВАО.

Взяли с поличным

Полицейские округа перекрыли наркотрафик между российскими регионами. Двое мужчин 47 лет и 39-летняя женщина ещё зимой попали в поле зрения правоохранителей в Бутырском районе, где жил один из участников криминального бизнеса. Они возили из Москвы в Северную Осетию крупные партии метадона, до 400 граммов. Их путь отследили до Владикавказа, где злоумышленники продавали товар более мелким дилерам.

— Подозреваемых взяли с поличным на Ленинградском шоссе. Они во всём сознались. Им грозит от 15 до 20 лет лишения свободы, — сообщил Али Сулиманов.

Психотропы
по фальшивым
рецептам

39-летний владелец медцентра на Ботанической улице продавал рецепты на сильнодействующие и



К середине осени полицейские округа изъяли более 39 килограммов запрещённых веществ

Жительница Каргопольской раскладывала мефедрон по всему округу

психотропные лекарства наркоманам. За день принимали по несколько десятков человек, за липовые рецепты каждый платил от 2,5 до 4 тыс. рублей. А после ушлый «бизнесмен» открыл ещё и три аптеки, куда

отправлял за препаратами своих же наркозависимых клиентов.

— В его квартире и в квартирах соучастников, в медцентрах и аптеках изъяли более 6 тысяч капсул лекарственных препара-

тов, содержащих сильнодействующие вещества, и фальшивые рецептурные бланки, — уточнил Али Сулиманов.

Закладки с маркетплейса

А в Отрадном с поличным поймали 28-летнюю жительницу, которая была правой рукой в интернет-магазине по продаже нар-

котиков. В округе она делала тайники с мефедронам, часто сразу в большом количестве, чтобы посредники забирали и распространяли закладки.

— За женщиной установили наблюдение. Задержали на улице Бестужевых, где она успела сделать шесть закладок, — говорит Али Сулиманов. — В её квартире на Каргопольской улице обнаружили и изъяли 90 свёртков с наркотическим веществом. Подозреваемая под стражей, ей грозит 12 лет тюрьмы.

Домашняя ферма с коноплей

В полицию позвонила жительница улицы Молодцова, сказала, что сын ведёт себя неадекватно и ей очень страшно. На место приехали сотрудники патрульно-постовой службы. В комнате они увидели 28-летнего мужчину в состоянии опьянения, а также неизвестные вещества. Вызвали следственно-оперативную группу. В итоге из квартиры изъяли кофлы с порошком и почти полкило каннабиса.

— Мужчина признался, что покупал наркотики у знакомого из Красногорска. К нему нагрянули наши оперативники и обнаружили в квартире целую нарколабораторию. 36-летний житель Московской области оборудовал дома парники с вытяжкой и специальным освещением для выращивания конопли, — рассказал Али Сулиманов.

Изъяли 161 куст. Возбуждено уголовное дело.

Светлана РАВЕНСКАЯ

В Свиблове уволенный сотрудник попытался украсть 5 миллионов

32-летний работник фирмы на Игарском проезде в последний день работы попытался незаконно получить большую сумму денег.

— Мужчина воспользовался доступом к служебному компьютеру, — рассказали «ЗБ» в пресс-службе УВД по СВАО. — Он вошёл в програм-

му бухгалтерского учёта под аккаунтом сослуживца и увеличил себе размер компенсационной выплаты при увольнении на 5 миллионов рублей. Бухгалтер это заметила, отменила проведение операции и сообщила о случившемся в службу безопасности компании.

Информацию передали в полицию. Хитреца задержали, он находится под подпиской о невыезде. Ему может грозить до 10 лет лишения свободы. Уголовное дело по статье «мошенничество» направлено в Бабушкинский районный суд.

Ирма
КОТИЯР

В Ростокине для старшего поколения проводят лекции по защите от мошенников

По четвергам в третью неделю каждого месяца доктор юридических наук адвокат с 21-летним стажем Антон Баумштейн проводит бесплатные лекции в центре московского долголетия «Ростокино» (ул. Бажова, 5). Он рассказывает об актуальных мошеннических схемах, которые не устают выдумывать афе-

ристы, объясняет, как не стать жертвой.

— Отраднo, что некоторым слушателям эти знания уже помогли. Им звонили мошенники, но после лекции они быстро сумели их распознать, поэтому бросили трубку, — отметил юрист.

Планируются также встречи по бытовым

вопросам — например, куда обратиться, если вам кажется, что завывали квартплату, что делать, если залили соседи. Тему и точное время декабрьской встречи можно узнать у администратора в центре или по тел. (495) 870-4444.

Мария
ГОРБУНОВА

Доставили раненым воду и средства гигиены

Ветераны войн из СВАО поддерживают тех, кто сражается сегодня

Добровольческие сообщества СВАО продолжают помогать бойцам на фронте и раненым. На днях очередной гуманитарный груз собрали участники патриотического клуба «Спецназ XXI» из Алтуфьевского района и Московская областная общественная организация ветеранов боевых действий. О том, что передали на этот раз и какие ведутся сборы, волонтеры рассказали «ЗБ».

Часть передали в госпиталь

Клуб «Спецназ XXI» существует с 2002 года. Его возглавляет ветеран ОМОН ГУВД г. Москвы, участник освобождения заложников теракта на Дубровке житель Алтуфьевского района Валерий Шуршиков. Он уже много раз ездил «за ленточку», сопровождая гуманитарный конвой.

— Клуб ведёт спортивно-оздоровительную работу с детьми и подростками округа, наши воспитанники нередко поступают в кадетские корпуса, в высшие учебные заведения МВД, ФСБ, — говорит Валерий Шуршиков. — С началом спецоперации мы стали регулярно помогать нашим бойцам. Выполняем адресные запросы, собираем продукты, медикаменты.

Сейчас, например, передали две сотни бутылок питьевой воды и личные средства гигиены для солдат, которые проходят лечение в



Питьевую воду в бутылках удобно использовать для индивидуальных наборов



Актриса Юлия Благая выступает для бойцов

Недавно помощь отправили мотострелкам на Дебальцевском направлении

госпитале в Лосинке. Многие на постельном режиме — воду и, к примеру, влажные салфетки им удобнее всего иметь под рукой, чтобы не просить ходить за этим медсестёр.

Другая часть гуманитарного груза отправлена в 85-ю мотострелковую бригаду, которая сражается на Дебальцевском направлении.

— Бойцам сейчас особенно нужны сезонные вещи: утеплённые кроссовки и сапоги, куртки, свитеры. Военную форму на раненом часто приходится разрезать, на выписку нужна новая одежда, — рассказал Валерий Шуршиков о том, что планируют собирать в ближайшее время. — Также в прифронтовых госпиталях всегда востребована питьевая вода.

Слушали стихи с упоением

На отправку приехала также актриса театра и кино Юлия Благая, которая давно поддерживает патриотические и волонтерские объединения СВАО. На личные средства покупает медикаменты, гостинцы для бойцов. А ещё выступает перед бойцами с авторским проектом «Стихи».

— Искусство лечит... Для меня это теперь не метафора, а жизнь, — говорит Юлия. — Вспоминаю, как мы приехали в зону дислокации воинов прямо в лес. Они удивились: «Вы здесь

откуда?» А потом с упоением слушали стихи. Ребята говорят, что можно терпеть любые лишения, но только не отсутствие искусства. С бойцами мы знакомимся, переписываемся. Если долго не выходят на связь, волнуясь, молось. В ближайшее время хочу выступить в госпитале на Стартовой улице.

Приносить помощь можно в клуб «Спецназ XXI века» на Алтуфьевском ш., 64. С декабря будет доступен ещё один адрес: просп. Мира, 180, дверь около подъезда 8. Уточнить детали можно по тел. **8-916-501-7253**.

Ольга СОКОЛОВА

Предприниматель из Южного Медведкова передаёт нужные вещи госпиталям

АНО «Добро помогает» с самого начала СВО помогает бойцам, а с недавнего времени ещё и жителям Курской области. Предприниматель из Южного Медведкова Тагы Гасымов уже несколько раз передавал помощь прифронтовым госпиталям.

— Он всегда приносит то, что нужнее всего по запросам, которые мы получаем, — говорит руководитель организации Роза Неяглова. — Например, передал несколько коробок термобелья, закупил

два десятка больничных ведёр.

Благотворитель скромно говорит, что помогает, «потому что не может иначе». Последовать его примеру может каждый. Важна любая помощь. К примеру, волонтеры уже трижды посещали подмосковный пункт временного размещения пострадавших в Курске и сейчас готовят новые посылки.

— В пункте размещения кипит жизнь. Недавно на свет появился малыш, собрали ему приданое, — рассказывает Роза Неяглова. — Нужны средства

личной гигиены, бытовая химия, новые детские и взрослые куртки, сезонная обувь, продукты с длительным сроком хранения, сладкие гостинцы, развивающие игры и канцелярские принадлежности.

Востребованы автоволонтеры, готовые развозить грузы по Московскому региону.

Ольга СОКОЛОВА

► Тех, кто готов оказать содействие, просят обращаться по тел. **8-917-147-4421**. Подробности — на канале t.me/dobropomogaet



Тагы Гасымов вручил очередную партию помощи руководителю АНО «Добро помогает» Розе Неягловой

В округе наградили волонтеров, которые много помогают бойцам

В Музее космонавтики прошло торжественное награждение самых активных волонтеров «Команды СВАО». Префект Сергей Мельников наградил 15 человек: Екатерину Терентьеву и Андрея Прокопенко из Бабушкинского района, Михаила Островского из Бибирева, Александра Ледюкова, Тамару Апасову и Ольгу Муратову из Лианозова, Дмитрия Большакова из Лосиноостровского, Ксению Назарову и Олега Фролова из Марфина, Екатерину Игнатову из Марьиной роши, Максима Храмова, Александра Нефедова и Дениса Чайковского из Северного Медведкова, Алексея Вербкина и Веру Серегину из района Северный. Это люди разных возрастов и профессий, но их всех объединило деятельное стремление поддержать наших бойцов.

Например, Алексей Вербкин — учитель школы №709. Он больше 30 раз организовывал сборы и доставку гуманитарной помощи на передовую. Он также координирует работу других волонтеров в своём районе.

Руководитель медицинской компании Екатерина Терентьева собирает и передаёт в зону СВО лекарства и медоборудование. Только за лето и начало этой осени в полевые госпитали и больницу в Курске она отправила 600 упаковок обезболивающих препаратов, а также питание для диабетиков и для тех, кто восстанавливается после операции.

А пенсионерка Ольга Муратова разработала матрасы для инвалидных колясок, которые сама же и шьёт, а также научила этому других волонтеров. Участвовала в разработке усовершенствованной конструкции носилок для раненых. Кроме того, она изготавливает блиндажные свечи, плетёт маскировочные сети, шьёт накидки «леший» и нашламники.

Мария ГОРБУНОВА

Больше, чем просто кино

Психолог из Алексеевского снялась в художественно-документальном фильме о проблеме абортов

Недавно на российских экраны вышел первый полнометражный фильм телеканала «Спас», он называется «Мамино письмо» и посвящён теме абортов. Режиссёр — Александр Сукачёв, сын рок-музыканта Гарика Сукачёва. Картина основана на реальной истории о двух женщинах, матери и дочери, оказавшихся перед сложным выбором. Главные роли исполнили актрисы Ольга Красько и Кристина Новикова.

В драматическую часть органично вплетены документальные вставки, где врачи, священники, адвокаты приводят примеры из своей практики. Православный психолог Людмила Подольская, ответственная за социальное служение в храме Живоначальной Троицы при бывшем приюте братьев Бахрушиных в 1-м Рижском переулке, в фильме рассказывает в том числе и свою личную историю.

Беременна в пятнадцать

— Моя жизнь сложилась так, что в 15 лет я вышла замуж и в этом же возрасте родила ребёнка. В нашей семье я второй такой «ранний человек» после дедушки. Он стал отцом в 16 лет, — рассказывает Людмила. — Мы с молодым человеком, ему было 19 лет, тогда любили друг друга. Многие нас отговаривали, но родители поддержали. Помогли сыграть свадьбу, помогли с ребёнком, пока я оканчивала школу экстерном, а потом училась на физмате в РУДН.

В 21 год Людмила родила второго сына. Но прежде её



Людмила Подольская не поддавалась на попытки отговорить её от родов, и теперь у неё двое прекрасных сыновей

Однажды за помощью обратилась девушка, которую выгнали из дома родители

опять пытались отговорить. На этот раз из-за слабого здоровья. И вот сейчас женщине 42 года, а её сыновьям 20 и 26. Младший учится в университете, старший работает в IT-сфере.

— Мальчишки — моя главная поддержка и опора. С их отцом мы развелись после 10 лет брака. Одно время у меня были серьёзные проблемы со здоровьем. Сыновья протянули руку помощи, — гордится мать.

Муж угрожал разводом

Психолог — это второе высшее образование Людмилы. Сыновей она водила в воскресную школу и в итоге уже девять лет сама трудится при храме добровольцем. Она также волонтер всероссийского фонда «Женщины за жизнь». К ней часто обращаются за психологической помощью.

— Однажды пришла женщина, беременная третьим ребёнком. Муж настаивал на аборте, угрожая бросить её и детей. Она не решалась, и супруг ушёл из дома, — рассказывает психолог. — Мы провели несколько бесед, женщина поняла, что муж испугался возросшей ответственности. Супруги встретились, поговорили. Мужчина всё переосмыслил и вернулся в семью. Счастливая мама при-

слала Людмиле из роддома фотографию ручки сына с бирочкой.

Приют для одиноких мам

Был в практике Людмилы случай, когда на консультацию пришла 22-летняя девушка-баптистка.

— По их вероисповеданию браки должны заключаться только между христианами. Дочь полюбила мужчину другой веры, забеременела, и родители выгнали её из дома. А отец ребёнка сказал, что женится, только если она примет его веру, — рассказывает Людмила. — Девушка была в отчаянии. Она снимала койко-место в общежитии, работала администратором на точке по оказанию полиграфических услуг. Денег — в обрез.

Людмила объяснила, что, кроме аборта и замужества с условиями, есть ещё вариант — воспитать ребёнка самой. Одиноких беременных женщин и мам в трудной ситуации поддерживают — например, в московском приюте временного пребывания «Дом для мамы». Предоставляют кров, питание, одежду.

— Девушка решила обратиться в приют и там спокойно всё обдумать, — говорит психолог. — Уходя от меня, она призналась, что в этот день была записана на аборт, но теперь отменила процедуру.

Оксана МАСТЮГИНА

► БФ «Женщины за жизнь»: womenprolife.ru. Тел. горячей линии 8-800-200-0492 (круглосуточно). Приют временного пребывания «Дом для мамы»: ул. Станиславского, 22, стр. 1, тел. (499) 350-5277. Сайт: domdiamamy.ru

На Ленской врачи исправили «непослушный» палец пациентки

В больницу им. А.К.Ерамишанцева обратилась 21-летняя пациентка с жалобами на врожденную аномалию развития плюсневой кости на пальце стопы.

— Это называется брахиметатарзия. У пациентки четвертый палец правой стопы визуальн

ступал над третьим и пятым. Такая деформация доставляла неудобство при ходьбе, во время занятий спортом, — рассказал травматолог-ортопед Александр Карандин.

Он провёл операцию, восстановив положение плюсневых костей, что позволило вернуть палец на

место. Теперь пациентке предстоит шесть недель носить специальный ботинок Барука, чтобы закрепить результат. А потом можно будет без дискомфорта ходить босиком по пляжу и носить открытую обувь.

Ольга КАЛИНКИНА

Жительница улицы Кибальчича отметила вековой юбилей



Предоставлено Советом ветеранов района Алексеевский

Екатерина Дмитриевна Брюхова до сих пор полна энергии и сил

Участник Великой Отечественной войны Екатерина Дмитриевна Брюхова, жительница улицы Кибальчича, отпраздновала столетие.

Родилась она в деревне Фроловское Клинского района Московской области. Когда началась война, район попал в оккупацию.

— Нас, молодых, отправили копать противотанковые рвы, однако они не смогли сдержать натиска захватчиков. Город бомбили, — вспоминает ветеран.

Вместе с семьёй Катя пряталась в убежище в лесу. Отец в это время работал в Ховрине на железной дороге. Потерял связь с семьёй, но потом, к счастью, удалось воссоединиться. После освобождения Клина Екатерина поехала к тётке в Москву, окончила курсы машинописи и стенографии. В числе самых способных выпускниц её приняли машинисткой в военный штаб. Позже она получила звание ефрейтора. После войны работала в Министерстве государственной безопасности уже в звании лейтенанта, участвовала в восстановлении страны. Награждена медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

В 1949-м Екатерина вышла замуж за фронтовика Василия Павловича. Он штурмовал Днепр, но награда очень долго искала своего обладателя — звание Героя России он получил в 2000-х, — была восстановлена историческая справедливость. С мужем вырастила дочь, есть внучка и правнучка.

Екатерина Дмитриевна Брюхова живёт с семьёй в Алексеевском более 50 лет, активно участвует в жизни Совета ветеранов района. Много гуляет, любит читать, слушать музыку и ездить на дачу в любое время года.

Ольга СОКОЛОВА

В компанию ООО «АГРОФИРМА ПАРТНЁР» требуется квалифицированный персонал НА ДОЛЖНОСТЬ ФАСОВЩИКА ПРОДУКЦИИ

Мы предлагаем:

- Оплата труда полностью сдельная (повышается в прямой зависимости от количества вырабатываемой продукции)
- Зарботная плата выплачивается стабильно 2 раза в месяц
- Средняя выработка — от 40 тыс. рублей
- График работы: 5/2, с 8.00 до 17.00
- Офис в 7 минутах пешком от метро «Владыкино»

Ваши задачи:

- Фасовка семян различных культур
- Соблюдение стандартов упаковки и хранения
- Работа со специализированным оборудованием
- Ведение учёта упакованной продукции

На период первого месяца обучения будет выплачиваться гарантированная минимальная заработная плата - 25 тысяч рублей.

☎ 8-985-361-4319, Евгения Мизева

Защита кувырком

Пять вопросов о спортивном айкидо чемпиону мира из Медведкова

Традиционное айкидо сегодня многие воспринимают как шоу, фитнес. Между тем есть и спортивное направление айкидо — томики: по нему проводят соревнования, присуждают разряды. О томики айкидо «ЗБ» рассказал чемпион мира, тренер, кандидат в мастера спорта и обладатель 1-го дана чёрного пояса житель Ясного проезда Павел Микушов.

1 Чем стиль томики отличается от классического айкикай айкидо?

В айкидо томики мы имеем возможность реально соревноваться, и навыки этого единоборства можно применять в жизни. Например, на турнире спортсмен должен противостоять сопернику с ножом, которому можно всё, даже добить лежащего (это обозначают, касанием ножа). Или свободный спарринг: атакующий спортсмен сам в любую секунду может быть атакован. В томики есть удары в голову или в корпус, которых нет в айкикай. Новичкам достаточно обозначить касание, затем разрешается хват за одеж-

практике. Но томики в любом случае помогает сохранить здоровье. Здесь учатся правильно падать, кувыркаться, держать равновесие. Был случай. Я прыгал с трамплина на лыжах, и у меня отстегнулась лыжа. Я удержал равновесие, приземлился на одну лыжу. Потом упал, конечно, но покувыркался и остался невредим, даже без синяков и ссадин.

3 Какие навыки особенно важны?

На соревнованиях я не раз сходил с соперниками тяжелее меня на несколько десятков килограммов и побеждал. Сам вешу семьдесят. В томики важны ловкость, скорость, приёмы, умение предвидеть движения соперника. А ещё кураж, настрой на победу. Более лёгкий, меньшего роста спортсмен вполне может победить противника тяжелее и сильнее себя.



В обучение входят всевозможные перевороты и упражнения для развития чувства равновесия

Роман Балаев

Тяжёлые двери в метро помогают новичкам научиться контролировать мышцы рук

ду, и только мастера высокого уровня могут наносить реальные удары.

2 Насколько это эффективно для самообороны?

Сегодня мало кто знает, что технику, схожую с техникой томики, преподавали в некоторых силовых структурах СССР. Мой тренер был одним из таких учителей. Приёмы томики достаточно жёсткие. Однако, надеюсь, никому не встретится хулиган, чтобы проверять эффективность на

4 Сложно ли овладеть техникой?

Занимаясь несколько раз в неделю, овладеть базовой техникой можно за год. А дальше — практика и совершенствование. Вы замечали, как ходит обычный человек? При шаге вперёд — правая нога и левая рука. А боец айкидо привыкает ходить не так: вперёд выходят одновременно правая рука и правая нога. Самая простая отработка техники в повседневной жизни — проход сквозь двери

метро. Они ведь очень тяжёлые. Поймать дверь, летящую на тебя, на напряжённую руку — значит наверняка получить травму. Наш спортсмен примет летящую на него дверь на ослабленную руку и, постепенно напрягая её, «подпустит» дверь к себе, а потом толкнёт, почти не прикладывая усилий.

5 Когда начинать заниматься?

Лет с трёх. Кувыркаться все дети любят, и дети часто падают. Тренировки — профилактика травм в зрелом возрасте. Но начать никогда не поздно, было бы желание и упорство. У нашего тренера в группе я самый взрослый, мне почти пятьдесят, а пришёл я в зал 15 лет назад.

Алексей ТУМАНОВ

НАЙДИ РАБОТУ УЖЕ СЕГОДНЯ!

Крупный оператор питания примет на работу:

- ЗАВЕДУЮЩИЙ ПРОИЗВОДСТВОМ – 60 000₽
- ПОВАР – 50 000₽
- БУФЕТЧИК – 45 000₽
- КУХОННЫЙ РАБОТНИК – 45 000₽
- МОЙЩИК ПОСУДЫ/УБОРЩИК – 45 000₽

Удобный график работы, стабильная заработная плата.



НУЖНА РАБОТА?

+7 (926) 979-53-28
+7 (926) 979-47-26
+7 (926) 979-47-98

ЗВОНИ СЕЙЧАС!



СПОРТАФИША

Северная ходьба в Бутырском

Бесплатные занятия по северной ходьбе проходят в Гончаровском парке (12+). Тех, кто хочет присоединиться, ждут по четвергам в 12.00 у сцены парка (ул. Руставели, вл. 7). Форма одежды — спортивная, палки для ходьбы нужно приносить свои. Запись на сайте park-dubki.ru, разделы «Досуг в парке»/«Регулярные занятия».

Медитация в Бабушкинском парке

Центр творчества и досуга Бабушкинского парка (ул. Менжинского, 6, стр. 2) по понедельникам в 20.00 приглашает всех желающих старше 18 лет на занятия по йоге Heartfulness — это вид медитации, при которой человек сидит на стуле. Она помогает избавиться от тревоги и расслабиться. Запись по тел. (499) 184-2700. Бесплатно (6+).

Мария ГОРБУНОВА

реклама 1053

Девушка из ростокинской общаги

Светлана Светличная училась во ВГИКе и жила рядом с платформой Яуза

Несколько дней назад ушла из жизни актриса Светлана Светличная. Она училась на актёрском отделении ВГИКа, жила в общежитии на Будаёвской, 3 (теперь там колледж), снималась на Киностудии им. Горького, бывала в гостях в «студийном» доме на улице Сергея Эйзенштейна. В последние годы перед болезнью актриса выступала на творческих встречах в Зелёном театре ВДНХ и в кинотеатре «Космос».

«Воробей в луже»

Когда корреспондент «ЗБ» встречался со Светланой Афанасьевой в марте 2020 года, она была в большой белой шляпе с изогнутыми полями. «Мне главное, чтобы я была при шляпе. Так я чувствую себя защищённой», — призналась она.

В первый раз в наших краях Светлана Светличная оказалась в июне 1958 года. В 18 лет окончила школу в Мелитополе, где тогда жила её семья, и приехала поступать во ВГИК.

В день прослушивания шёл сильный дождь. Пока они с девчонками добежали до института от общежития, вымокли до нитки.

— Так, в мокром платье, я и читала письмо Татьяны к Онегину и басню «Ворона и лисица» — то же самое, что 90% абитуриентов, — вспоминала актриса. — Михаил Ильич Ромм, который набирал курс, улыбнулся и сказал: «Похожа на воробья в луже». Но меня приняли.

Родилась недоношенной

— Я родилась в армянском Леникане — это сейчас Гюмри,



В фильме «Герой нашего времени» актриса сыграла вместе с мужем Владимиром Ивашовым

Она говорила, что в шляпе чувствует себя защищённой

— рассказывала Светлана Светличная. — Родилась восьмимесячной, 2200 граммов. Сейчас выхаживают новорождённых с гораздо меньшим весом, а тогда... Но мама, когда увидела, какая я маленькая, решила, что сделает всё, чтобы я жила.

Её отец Афанасий Михайлович был кадровым военным, семья часто переезжала. Мама Мария Фёдоровна во всех городах, куда они переезжали, участвовала в самодеятельности. Кроме того, она была большой модницей и шила у портних платья по собственным эскизам.

В детстве Свету одевали во всё нарядное: рюшечки, оборки, бан-

тики. И приучали к сцене. Она декламировала стихи, занималась танцами, вела концерты.

Растолстела на вгиковском хлебе

Светлана снялась в кино ещё на 1-м курсе. Однокашник по ВГИКу Михаил Калик, который окончил режиссёрское отделение, пригласил её в картину «Колыбельная». Это история о том, как отец-лётчик ищет дочку, пропавшую в первые дни войны. Светличной достались два эпизода. Будущую роковую женщину — Анну Сергеевну из «Бриллиантовой руки» — в ней не узнать. В кадре — круглолицая девушка с пухлыми губами.

Приглашение во второй фильм — «Им покоряется небо», — который запускался на Киностудии им. Горького, она получила на 3-м курсе вместе с заданием похудеть. Пять дней сидела на одной воде.

— Мы с девчонками в середине учёбы действительно растолстели. В столовой ВГИКа стоял нарезанный хлеб, его можно было брать бесплатно в любом количестве, — рассказывала она.

А через два года, в 1965-м, весы качнулись в другую сторону. Режиссёр Эдмонд Кеосаян (будущий создатель «Неуловимых мстителей»), утверждая Светличную на главную роль в фильме «Стряпуха», поставил условие, чтобы она поправилась на 10 кг.

Её герой

В один из осенних дней в аудиторию, где занимались второкурсники актёрского факультета, Ромм ввёл удивительно красивую пару: «Знакомьтесь, это Жанна Прохоренко и Владимир Ивашов, они будут учиться с нами». Новички в представлении не нуждались, фильм «Баллада о солдате», где

они сыграли главные роли, смотрела вся страна. У Светланы перехватило дыхание: она была влюблена в Алёшу Скворцова, героя Ивашова.

— Вообще-то он ещё до нашего знакомства был студентом ВГИКа, поступил в 17 лет на курс Георгия Козинцева. Но из-за съёмки ему пришлось оформить академический отпуск, — вспоминала Светлана Афанасьевна.

Взаимную симпатию они ощутили сразу, а через несколько месяцев поняли, что хотят быть вместе.

— Я позвонила своим родителям и сказала, что скоро выхожу замуж. Они стали спрашивать, кто он. Я ответила: «Смотрите «Балладу о солдате», — рассказывала она.

Через пять лет, в 1966 году, они сыграли вместе в экранизации двух новелл «Героя нашего времени». Ивашов сыграл Печорина, Светличная — Бэлу...

Марина МАКЕЕВА



Анна Салынская/ТАСС

В Москве прошёл молодёжный форум «Наследие»

Информационный центр Правительства Москвы собрал журналистов на деловую часть 7-го молодёжного форума «Наследие». Пленарное заседание форума «Сохранение культурного наследия как одна из основ устойчивого развития мегаполиса» прошло в культурном центре НИУ ВШЭ. Леонид Кондрашев, пер-

вый заместитель руководителя Департамента культурного наследия г. Москвы, главный археолог столицы, назвал форум отличной площадкой для подготовки достойной смены и для решения актуальных вопросов отрасли.

В работе форума приняли участие эксперты из Китая, Алжира и Армении. Они по-

делились опытом сохранения и возрождения памятников культуры мирового значения. Так, в Москве реализуется масштабная реставрационная программа. За последние 13 лет исторический облик снова обрели более 2 тысяч объектов культурного наследия. В работе сейчас находится свыше 500 памятников архитектуры.

— Нам мало восстановить — надо ещё продумать, как это будет работать, — подчеркнул во время форума Леонид Кондрашев.

В рамках форума прошёл фестиваль, на который журналистов пригласил информационный центр Правительства Москвы. Местом проведения фестиваля стала территория общественно-

го пространства «Три вокзала. Депо».

— Многие, наверное, и не подозревают, что это был вначале гараж, потом автобусный парк, затем трамвайное депо. Нам бы хотелось, чтобы люди понимали, что старый город не умирает, а находится рядом с ними, — отметил Леонид Кондрашев.

Для гостей фестиваля прошли лекции от гидов, искусствоведов, архитекторов и историков, а также тематические мастер-классы.

Наградили волонтеров Мосгорнаследия, вручили призы победителям фотоконкурса, послушали старые песни в исполнении солистов Москонцерта.

Гульнара РЕЙНГАРДТ

Авангардистка Любочка

В Марьиной роще идёт выставка одной из самых ярких художниц прошлого века

В Еврейском музее и центре толерантности в Марьиной роще открылась выставка «Люба, Любочка. Любовь Сергеевна Попова. 1889-1924». В экспозицию, посвящённую выдающейся художнице русского авангарда, вошло 280 живописных и графических произведений. Не только Любове Поповой, но и её современников: Надежды Удальцовой, Варвары Степановой, Пабло Пикассо, Казимира Малевича... В числе экспонатов также эскизы тканей, биографические документы и фотографии, многое представлено широкой публике впервые.

Выменял картину на лист фанеры

Любовь Попова прожила недолгую, но яркую жизнь. Всего 35 лет. Она прославилась как самобытная представительница русского авангарда. Большой вклад в сохранение её наследия внёс коллекционер Георгий Костаки. Однажды, приехав к пасынку художницы, он обнаружил, что работой Любочки у него заколочено окно... Продать произведение пасынок отказался, а

вот обменять на аналогичный по размеру лист фанеры согласился...

Попова родилась в богатой купеческой семье: отец владел суконной фабрикой. В 1907 году поступила в частную художественную школу, затем посетила Италию и Францию, где увлеклась кубизмом, а к 1916-му пришла к собственному стилю беспредметной живописи.

Эскизы для советских модниц

В 1922 году в Москве открылась первая ситценабивная фабрика, предприятие столкнулось с идеоло-

гической проблемой: ткани по-прежнему производили по эскизам западных журналов. Нужны были отечественные. Попова тут же откликнулась. Вместе с Варварой Степановой она создала несколько десятков орнаментов для ткани: контрастных цветов и с простыми

геометрическими фигурами. А ещё Люба устроила сценический переворот в Театре Мейерхольда. Для спектакля «Великодушный рогоносец» она разработала первую конструктивистскую сценическую установку — о ней расскажет мультиме-



Здесь можно не только увидеть картины, но и узнать, как дизайнеры XX столетия придумывали орнаменты для тканей

Пресс-служба Еврейского музея и центра толерантности

дийный проект выставки.

Художница была замужем за историком искусства Борисом фон Эдинггом, они воспитывали сына, но счастье длилось недолго. Муж заболел тифом и сгорел за несколько дней, оставив юную жену с маленьким

ребёнком. Любочка ушла из жизни, заразившись скарлатиной от сына, который умер за два дня до неё.

Выставка продлится до **25 февраля**. Вход по билетам (16+). Адрес: ул. Образцова, 11, стр. 1А. Тел. (495) 645-0550. Татьяна БЕЛОНОЖКИНА

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА

Виртуально полетать над Москвой предлагают на ВДНХ

В павильоне «Макет Москвы» на Сиреневой аллее ВДНХ работает бесплатный аттракцион: с помощью технологий виртуальной реальности можно полетать над миниатюрной архитектурной копией столицы. Во время сеанса, который длится три минуты, рас-

скажут интересные факты о достопримечательностях — например, о сталинских высотках и храме Христа Спасителя.

Аттракцион работает со вторника по пятницу с 10.00 до 20.00, запись в терминале павильона (6+).

Ира ЛЬВОВА

На улице Лескова помогут выбрать пушистого друга

В районном центре «Место встречи Будапешт» (ул. Лескова, 14, 3-й этаж) проходит благотворительная акция «Счастье в дом». Руководитель изостудий при центре «Кентавр» Лилия Спицова проводит здесь выставки своих учеников, а в этот раз предложила

показать на 25 мольбертах фотографии собак и двух котят из приюта «Дубовая Роща» с описанием их биографий.

— На одном из занятий мы с детьми рисовали животных, и как-то сама собой родилась идея акции, — говорит Лилия. — Я связалась с волонте-

рами приюта, и они подобрали для нас самых социализированных питомцев, которые ладят с детьми.

Под фото — контакты кураторов, чтобы желающие взяли питомца знали, с кем связаться. Акция продлится до **30 ноября** (0+).

Ира ЛЬВОВА

Участница шоу «Голос» приглашает...

Две вокальные студии филиала «Виктория» спортивно-досугового центра «Кентавр» ждут новых воспитанников: взрослых и детей от трёх лет. Занятия ведёт Василина Горожанкина — участница шоу «Голос» на Первом канале и телеконкурса «Звезда» на одноимённом канале.

— Наш девиз: «Мы не набираем поющих, мы делаем поющих», — говорит Василина. — Наши студии — как две ступеньки одной школы. Первая — «Мастер голоса». Туда берём всех, было бы желание. Занятия бесплатные.

А вторая — «Городок», более продвинутая. Занятия как на бюджетной основе, так и на платной. Предварительно проводится небольшое прослушивание: надо спеть что-нибудь на свой вкус и повторить ритм хлопками. Голос развиваем с помощью упражнений, ставим правильное дыхание, дикцию. Кстати, воспитанники «Городка» выступали даже на Красной площади и в Кремле.

Адрес: ул. Вешних Вод, 2, корп. 1. Подробности по тел. **8-985-881-4124**. Сайт: gbukentavr.ru.

Алексей ТУМАНОВ



Предоставлено ГБУ «СДЦ «Кентавр»

Василина Горожанкина ведёт занятия в Ярославском



Предоставлено Юлией Егеровой

КУЛЬТСовет

от актрисы Юлии Егеровой

Посмотрите комедию «УничтоЖанна»

Хотите немного отвлечься и весело провести время — посмотрите шпионскую экшен-комедию «УничтоЖанна» режиссёра Максима Кудымова. В центре сюжета домохозяйка Жанна (в исполнении Юлии Егеровой. — Ред.). В результате экспериментов родителей-учёных она обрела сверхспособности и до поры до времени использовала их для не-

законного пополнения домашнего бюджета. Конечно, такого агента хотели бы иметь многие спецслужбы, и с некоторыми Жанне приходится сражаться, используя свой дар. Кстати, одну из главных ролей сыграл Павел Прилучный, раскрывший в себе комедийную харизму. В ролях также: Роман Попов, Софья Каштанова, Наталья Бочкарёва.

АФИША

О чудесах и наших предках расскажут на проспекте Мира

28 ноября в 19.00 в павильоне «Рабочий и колхозница» (просп. Мира, 123б) состоится лекция «Чудеса Эдема». Известный антрополог Станислав Дробышевский расскажет о том, каких невероятных существ боялись наши далёкие предки и как это сказалось на эволюции. Посещение бесплатное (12+). Запись на сайте lektorij.vjnh.ru.

В Бибиреве научат танцевать гусачок

3 декабря в 18.00 в районном центре «Место встречи Будапешт» (ул. Лескова, 14) подростки и взрослые (12+) смогут познакомиться с основами танца «Смоленский гусачок». Хореограф покажет основные элементы этого народного танца, и участники попробуют исполнить танцевальный этюд. Занятие бесплатное. Справки по тел. (499) 479-6172.

Творческий мастер-класс в Бабушкинском

3 декабря в 15.00 в Московском многофункциональном культурном центре (ул. Коминтерна, 11/7) пройдёт мастер-класс по изготовлению новогоднего интерьерного украшения. Участники создадут светильники из стеклянных банок для чайных свечей и расписут их красками. Бесплатно (6+). Регистрация на сайте m-c-m-c.ru.

Ира ЛЬВОВА

Ольга Хохлова: Когда я поправилась, муж обрадовался

**Актриса рассказала о любимых ролях
и поделилась формулой успеха**

Ольгу Хохлову называют самой энергичной актрисой, количество её ролей в кино приближается к 250. На встрече в Академии кинематографии и театрального искусства Н.С. Михалкова актриса рассказала о себе и ответила на вопросы журналистов.

Ребёнком обожала петь частушки под баян

— Ольга Владимировна, вы с детства мечтали стать актрисой?

— О да! В детстве любила разглядывать своё отражение в экране выключенного телевизора. Я танцевала, пела и воображала, что это передача с моим участием. Папа рано научил меня играть на баяне, он преподавал в музыкальной школе. И я лет в шесть вытаскивала этот очень большой для меня музыкальный инструмент во двор, устраивалась на импровизированной сцене и пела частушки. А ещё казалось, когда хожу по улицам, меня незаметно снимают, просто оператор с камерой где-то прячется.

— Расскажите о первых шагах в кино.

— Я мечтала сниматься у Никиты Михалкова, когда приехала в Москву, купила букет и отправилась на его студию. Охранник меня, конечно, не пустил, но я сказала, что специально приехала сниматься в кино с Дальнего Востока. Он пошёл узнать насчёт меня, и в итоге я со своим букетом оказалась у кастинг-директора. Меня сняли на видео

**Особенно
нравится
играть
в театральные
комедии**

и вскоре вызвали на съёмки фильма «Стрингер» режиссёра Павликовского. Я была участницей групповки, то есть мне дали небольшой текст, который я проносила в ответ на реплику актёра Володи Ильина. Это была моя первая роль в кино. А потом меня позвали на кастинг для картины Михалкова «12». Сижу, гримируюсь. В это время заходит Никита Сергеевич Михалков, и я, как была с одним накрашенным глазом, так к нему и кинулась со сло-

вами: «Никиточка Сергеевич, прошу вас, посмотрите меня на роль соседки!» Потом были фотопробы, видеопробы, групповые фотопробы, но, честно говоря, не думала, что меня возьмут. Вдруг звонят и говорят, что меня ждут на съёмки. Я была счастлива. У меня была совсем небольшая роль, всего два съёмочных дня, но Никита Сергеевич мне всю биографию моей героини рассказал, чтобы объяснить её поступок. Михалков невероятно любит актёров, всё для них делает, разве что на руках не носит.

Над образом Раневской работала день и ночь

— Какую роль считаете знаковой?

— Я очарована ролью Фаины Раневской в спектакле «Насмешница Фаина». Он идёт на нескольких сценах, одна из них — «Дом Высоцкого на Таганке». Сначала прочитала всю литературу о Раневской и её единственное интервью, посмотрела все фильмы. Я дневала и ночевала с Раневской, чтобы сродниться с тем, что она говорила. Правда, мне кажется, я её недостойна, но

я всё время тянусь. Что касается кино, то свою самую главную роль я ещё не сыграла.

— В производстве находится комедия «3+3». Когда ждать её появления на экранах?

— Фильм должен выйти в январе будущего года. В главных ролях — Владислав Ветров и я. Сцену, где Владислав едет в кибитке, снимали на жаре, при этом он был одет довольно тепло: пиджак, шарф. Под палящим солнцем он, как стойкий оловянный солдатик, провёл полдня, в перерывах между дублями ничего не требовал, даже зонта. Только по тому, как он побледнел, было видно, какой ценой далась ему эта сцена.

Из кустов высочила орава детей

— Вам сложнее играть в комедии или в драме?

— В общем-то без разницы, главное для актёра — быть искренним. Текст должен исходить из твоего организма. Знаете, Фаина Раневская всё время проносила цитату Пушкина: «Слова лились, как будто их рождала не память рабская, но сердце...» В современ-

ном кино, конечно, сложнее играть, потому что мы, актёры, просто не успеваем друг друга почувствовать. А вот в театре играть комедию — сплошной восторг. Потому что есть репетиции, есть партнёры, которых ты давно знаешь, есть живое дыхание зала. Ты можешь попробовать и почувствовать, как зрители реагируют.

— Вас часто узнают на улице?

— Больше всего запомнился случай с детьми: они же самые искренние в проявлении чувств. Один мальчик подкараулил меня у подъезда, начал шёлкать телефоном и спрашивает: «Это же вы играли маму Веника в «Папиных дочках»?» Я



РИА Новости

Радуга Звуков

Слуховые аппараты

Оперативное изготовление
и ремонт вкладышей

ст. м. «Медведково»,
ул. Грекова, 4

8 (499) 476 73 49, 8 (903) 103 70 93



Центры
хорошего
слуха

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН
www.radugazvukov.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО
ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Ответы на sudoku со стр. 18

1	5	7	4	8	9	6	2	3
6	8	9	5	2	3	1	7	4
3	2	4	7	6	1	9	5	8
2	6	5	8	3	7	4	9	1
7	3	1	9	4	5	2	8	6
9	4	8	6	1	2	5	3	7
8	7	2	1	5	6	3	4	9
4	1	3	2	9	8	7	6	5
5	9	6	3	7	4	8	1	2

«ЗВЁЗДНЫЙ БУЛЬВАР» можно читать в Телеграме!

Новости Северо-Восточного округа можно читать в мессенджере Телеграм. Здесь публикуются статьи из свежего номера газеты и заметки, только что написанные нашими корреспондентами. Тематика прежняя: общественно-политическая и хозяйственная жизнь Москвы и округа, интервью с интересными людьми, криминальная хроника, афиша. Подписаться на наш канал можно по ссылке t.me/zb_svao.

Пенсионерам!
Социальная рента
является плательщиком ренты

Договор пожизненной ренты на выгодных условиях:

- от 3 млн. до 15 млн. руб. – сразу!
- от 30 тыс. до 80 тыс. руб.
- + коммунальные услуги - ежемесячно.
- По желанию патронаж или пансионат.

8 (495) 997-22-54

ст. м. «Кузнецкий мост»,
ул. Рождественка, г. 5/7, стр. 1, эт. 3, оф. 11
patronazn.ru

ООО «Социальная Рента», ИНН: 9702068905, ОГРН: 1247700502906. Реклама



Светлана Немольева, режиссёр Станислав Мареев и Ольга Хохлова (слева направо) на съёмках фильма «Этаж». 2019 год

кивнула, и тут он крикнул: «Сюда!» Из кустов выскочила орава ребятшек, чтобы со мной сфотографироваться и взять автограф.

Чтобы изо рта не шёл пар, ели мороженое

— Совместная работа с кем вам особенно запомнилась?

— Сцену в больничной палате для картины «Марафон» с Екатериной Сергеевной Васильевой снимали зимой в ещё недостроенном и неотапливаемом здании. По сценарию у нас диалог, а у нас изо рта пар идёт. Включили тепловую пушку, но это не решило проблему. Тогда Екатерина Сергеевна скомандовала: «Несите мороженое». Хотя оно ей категорически противопоказано. Холод во рту на время избавил нас от пара, и оператор успел снять наш

разговор. Екатерина Сергеевна удивительный человек. Вы же знаете, наверное, что она ушла в монастырь и стала монахиней Варварой. Она — мама протоиерея Дмитрия Рощина, настоятеля храма Святого Николая Мирликийского в Новом Ваганькове, на Трёх Горах. В моей жизни многое перевернулось, когда я увидела, как она подходит к своему сыну и просит у него благословения. Батюшка Дмитрий благословил меня на все концерты, которые у меня будут, и просил рассказывать о своей маме и о том, что она всех зовёт в храм, чтобы не опоздать.

— А вам приходилось чем-то жертвовать ради роли?

— На съёмках забываешь о всех болячках и неприятностях. Камера на меня оказывает магическое действие. Входишь в кадр и невольно преобразуешься: если

болели зуб или голова, они вдруг перестают беспокоить, даже падает температура. На пробах в «Ростов-папа» режиссёр Кирилл Серебренников мне сказал, что я подхожу, но слишком худая.

Однажды для съёмок пришлось быстро набрать 15 кило

А по сценарию моя героиня Зинка всё время лопает сосиски. Я выяснила, что до начала съёмки ещё есть время, и муж повёз меня отдыхать в Болгарию. Я лежала на пляже, а Слава откармливал меня жареной курочкой. От такого образа жизни я поправилась на 9 килограммов, а когда вернулась

в Москву, прибавила ещё шесть. В общем, к съёмкам я была готова и, как оказалось, мужа порадовала. Он, обнимая меня за то место, где у меня была талия, приговаривал, что ещё никогда не был так счастлив. Кстати, со Славой мы вместе уже 37 лет. Последние лет пять он ещё и мой директор, что очень благотворно сказалось на моей карьере.

— Вы открыли для себя формулу успеха?

— Да, и эта формула работает для всех, для любого возраста, профессии и социального положения. Первое — умение относиться к жизни как к игре. То есть если что-то не получилось, ты упал, на этом не надо заикливаться — нужно подняться, отряхнуться и идти дальше. Второе — нельзя почитать на лаврах, лениться. И третье — нужно уметь держать язык за зубами.

Ирина КОЛПАКОВА

ВОПРОС О ВЕРЕ

Рубрику ведёт
Валерий КИОНАЛОВ



Из архива редакции

Почему рождаются больные дети?

Почему у здоровых верующих супругов рождается больной ребёнок или впоследствии становится инвалидом? Как Бог допускает раннюю смерть детей? За что и кому такое наказание?

— Неправильно думать, что болезнь ребёнка — это наказание за грехи родителей, — сказал нам клирик храма Димитрия Донского в Раеве иерей Иоанн Мамаенко. — Вопрос болезни и смерти детей — тот вопрос, на который человек никогда и однозначно не ответит. Ответ мы получим, Бог даст, когда предстанем перед Господом. Есть замечательное евангельское повествование, когда ученики Христа видят слепого от рождения человека и спрашивают Господа: «Кто согрешил, он или родители его?» А Христос отвечает, что «не согрешил ни он, ни родители его, а это для того, чтобы на нём явились дела Божии». И исцелил слепого. Нам даётся понять, что не стоит искать прямую связь между грехами человека и состоянием его здоровья.

Что касается ран-

ней смерти невинных детей, вот что сказал об этом Патриарх Кирилл, вспоминая гибель 14 тысяч вифлеемских младенцев, убитых две с лишним тысячи лет назад по приказу царя Ирода: «Мы живём в физическом мире, будём в комнате, и не знаем, что «за стенкой». А за ней — другой мир, и пока нам дверь не открывают, мы не узнаем, что там. Бог взирает сверху, для Него нет ни стен, ни крыши: Он видит и ту «комнату», где мы сейчас находимся, и то, что за ней. Для Него смерть — это переход из одного пространства в другое. И смерть 14 тысяч младенцев, как и тех детей, которые сейчас погибают в Палестине от взрывов бомб, — это не проявление жестокости Бога, ибо Он есть любовь, но переход из одного пространства в другое. Это проявление любви к тем детям: не известно, что выпало бы им пережить в жизни, сколь многие страдания перенести, но Господь эти невинные и чистые души принял к Себе сразу, перевёл их в то, другое пространство — чистое, светлое и святое».

! Интересные заметки на православные темы читайте в телеграм-канале «Крестовский мост» t.me/krestovsky_most

ПРОДАЙТЕ СВОЁ ЗОЛОТО ДОРОГО, ДЕНЬГИ СРАЗУ!

585-я проба — 4500 р. за 1 г, 750-я проба — 6500 р. за 1 г. Монеты, серебро, стоматологические коронки — дорого.

Компания по скупке золота и ювелирных изделий «Аурум» — одна из крупнейших столичных компаний в этом сегменте, принимающая ювелирную продукцию по государственному образцу. Ориентир — на цену золотовалютной биржи, современный и точный процесс оценки.

1. Разбираем отличия скупки «Аурум» от ломбарда. Насколько удобнее и выгоднее?

В отличие от ломбарда, цена в скупке в разы выше. Ломбард принимает дешевле и надеется заработать на том, что клиент не сможет выкупить залог. Скупка же ориентируется на фиксированную цену биржи, работает по государственному образцу, имеет

в штате профессиональных ювелиров. Ломбард не оценивает камни, в скупке же учтут и их стоимость. Также ломбард накладывает на вас долговые обязательства. В скупке вы сразу получаете максимальную стоимость вашего золота или ювелирных изделий наличными или на карту мгновенно.

2. Чем скупка «Аурум» отличается от других?

43 филиала по всей Москве. Главный офис компании расположен на улице Петровка, недалеко от Большого театра и Высоко-Петровского монастыря. Имеет свои ювелирные магазины. Часть изделий будет реализована в

них. А за изделия вы получите значительно больше денег. Другие скупки могут принять всё как лом, по весу. Кроме того, компания «Аурум» работает официально, имеет лицензию Федеральной Пробирной Палаты.

3. Выездная скупка от компании «Аурум»

Новый сервис для вашего удобства. Наш профессиональный ювелир (на фото именно он, согласитесь, так спокойнее) бесплатно приедет к вам домой, на работу, встретится в кафе в любое удобное для вас время. При себе имеет все необходимые инструменты, при вас произведёт оценку, ответит на все ваши вопросы.



Выездная скупка, насколько это удобно? Спросим у читателя, Расторгуевой Валентины Ивановны: «Позвонила. Приехал приятный молодой человек. Угостила чаем, Артём разложил на столе все свои приборы ювелира. Рассказал, как определяет пробу, смотрит камни. Очень увлекательно. Поболтали... В итоге предложил мне 73 000 р. за три ненужных старых кольца и серьги. Согласилась, тут же пришёл перевод на карту. Очень рекомендую. Сразу видно, что тут работают честно!»



ВЫПЛАТА НА МЕСТЕ, НАЛИЧНЫЕ ИЛИ ПЕРЕВОД НА КАРТУ!
8 (800) 551 84 34
Вызов ювелира

Лицензия № П023-001-19-77/00389972 от 22.12.2021 г.

ПОКАЖИТЕ ЭТО ОБЪЯВЛЕНИЕ И ПОЛУЧИТЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНО 500 РУБ. К ОЦЕНКЕ!

Ближайшие к Вам филиалы: м. «ВДНХ», проспект Мира, д. 146 • м. «Проспект Мира», проспект Мира, д. 38 • м. «Медведково», ул. Широкая, д. 14, корп. 1 • м. «Отрадное», ул. Декабристов, д. 21Г • м. «Селигерская», Корovinское ш., д. 1А • м. «Китай-город», ул. Маросейка, д. 9/2, стр. 1 • м. «Трубная», ул. Петровка, д. 26, стр. 2 (вход в магазин «Кристалл Мечты») • м. «Тургеневская»/«Чистые пруды», ул. Мясницкая, д. 30/1/2, с. 1. **ВСЕ ФИЛИАЛЫ РАБОТАЮТ ДЛЯ ВАС БЕЗ ВЫХОДНЫХ С 10.00 ДО 20.00**

Красила волосы, заодно собачку намазала...

Чем может закончиться необдуманная покраска животных, объяснила ветеринар из СВАО

Вмоду входит креативная окраска домашних питомцев: шерсти придают зелёный, розовый, жёлтый и другие экзотические цвета. Чем это чревато для животных, рассказала ветеринарный врач станции по борьбе с болезнями животных (СББЖ) Центрального и Северо-Восточного округов Светлана Ивайкина.

Аллергия на аммиак

Главное при покраске животных — не использовать аммиачную краску. Профессиональные грумеры об этом знают, а вот хозяйка обычно нет.

— К нам привели трёхлетнего пса Джерри, поро-

да папильон. Хозяйка купила краску, не проверив её состав. Покрасили пряди шерсти в фиолетовый цвет, — рассказывает Светлана Ивайкина. — В итоге из-за аммиака у животного началась аллергическая реакция: сильный зуд, красные высыпания, которые он расчёсывал до крови и занёс инфекцию.

Питомцу выписали антисептическую и заживля-

ющую мази. Ему пришлось носить специальный воротник — защита от расчёсывания и разлизывания ран. К счастью, он выздоровел, но на восстановление ушло несколько недель.

Ожог цвета фуксии

Ещё больше проблем может вызывать человеческая краска для волос.

— Однажды на приём привели вест-хайленд-уайтерьера Веста с химическим ожогом. Его юная хозяйка покрасила себе волосы в цвет фуксии и заодно решила покрасить своего четвероногого компаньона, — продолжает Светлана Ивайкина. — Хорошо, что опомнилась вовремя, — ожог был

не сильным, заживляющая мазь помогла.

Допустимы детские мелки

Если очень уж хочется «обновить причёску» питомца, по словам Светланы Ивайкиной, можно использовать только детские тальковые мелки для окрашивания волос.

— Но это допустимо, если животное не вылизывается. То есть для кошки мелки тоже не подходят. А также нельзя использовать такую краску, если в доме несколько животных. Попав в желудочно-кишечный тракт, мелки могут вызывать рвоту, диарею и другие непредсказуемые реакции, — объяснила ветеринар.

Держаться меловая покраска будет до первого купания. Для начала стоит протестировать мелки на одной небольшой пряди, чтобы удостовериться, что это не вредит коже питомца: возможна индивидуальная непереносимость. А вот краски и стразы лучше оставить грумерам.

— Всё это должно быть сертифицированным и разрешённым для использования на животных. Поэтому перед покраской даже в профессиональном салоне надо спросить, какие используются материалы, — добавила Светлана Ивайкина.

Мария ГОРБУНОВА

СББЖ ЦАО и СВАО: ул. Кондратьюка, 7, стр. 2, тел. (495) 612-0425

Джерри так расчесал высыпания, что занёс инфекцию



Даже на сеансе у грумера хозяину питомца стоит проверить состав краски и сертификаты качества

Петр Ковалев/ТАСС

В лесопарках округа прививают диких лис и куниц

На природных территориях СВАО, например в Останкинском парке и в сквере по Олонецкому проезду, специалисты разложили приманки с вакциной от бешенства. Рассчитана она на диких животных, в первую

очередь лис и куниц. — Это брикет на основе говяжьего жира и костной муки, — рассказывают в пресс-службе столичного Комитета ветеринарии. — Внутри — капсула с вакциной, при раскусывании животные получают биопре-

парат, и через 21 день у них формируется иммунитет к бешенству на год.

Как пояснили специалисты, вакцина безопасна для собак: если её случайно съест питомец, даже уже привитый от бешенства, ничего не случится.

Безвредна приманка и для птиц.

Места для раскладки брикетов выбирают, опираясь на карту, составленную сотрудниками Мосприроды.

Ольга СОКОЛОВА

В Северном Медведкове замечены птицы-фридайверы



Елена Нестерова

Чомгу ещё называют большой поганкой

Пернатого рыболова, занесённого в Красную книгу Москвы, — чомгу — запечатлела фотограф-анималист Елена Нестерова в заказнике «Медведковский» во время фотоохоты. Она пояснила, что птенец уже подросток и охотится самостоятельно.

— Ни одной рыбки мужу не оставили, — в шутку пожаловалась Елена.

— Чомги питаются рыбой, лягушками, тритонами, водными насекомыми, мелкими моллюсками и в небольшом количестве водными растениями, — рассказывает биолог из Отрядного Юлия Иванова. —

Ещё эту птицу называют «большая поганка»: мясо на редкость невкусное, воняет рыбой и тиной. Так что на чомг никто никогда не охотился.

Чомга — настоящий фридайвер: может нырять за рыбой на глубину свыше 15 метров (зафиксированный рекорд — почти 25 метров). Мама-чомга возит только что вылупившихся птенцов на спине, где они спят, зарывшись в её перья. Да и став чуточку постарше, при опасности птенцы из воды шустро вскарабкиваются на мамину спину, а она быстро увозит их в укрытие, например в заросли камыша.

Алексей ТУМАНОВ

СУДОКУ

Необходимо заполнить пустые клетки большого квадрата так, чтобы каждая строка, каждый столбец, каждый малый квадрат 3x3 содержали все цифры от 1 до 9 (каждая цифра встречается только один раз). Следует проверить строки, столбцы и малые квадраты с учётом уже вписанных цифр. В сложных случаях можно карандашом вписать в клетку цифры-«кандидаты».

Ответы на sudoku на стр. 16

	5		4	8	9	6		3
6	8	9		2		1		
3		4	7		1		5	
2	6	5			7		9	
			9	4		2	8	6
9		8		1	2		3	7
		2	1	5	6	3		
4	1		2	9		7		5
	9	6				8	1	2

реклама и частные объявления

НЕДВИЖИМОСТЬ

- Абсолютно быстро. Аренда жилья. Т. 8-926-257-6549, Алёна
- Арендуем жильё. Т. 8-964-635-0700
- Квартиру снимут супруги из Питера. **Строго у хозяев!** Т.: 8 (495) 999-6823, 8-963-926-0808
- Сниму жильё. Т. 8-985-197-9040, Ирина
- **Сниму комнату, срочно.** Т. 8 (495) 999-2882
- **Снимут квартиру супруги из г. Клина. Срочно!** Т. 8-985-999-2882

СДАТЬ СНЯТЬ КВАРТИРУ
8 (495) 928-07-07
 (ежедневно 9-21)
ОПЫТ РАБОТЫ 25 ЛЕТ

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

- Антенна, настройка, ремонт ТВ. Т. 8-977-575-8564
- **Обивка мебели.** Т. 8 (495) 585-6385
- **Ремонт компьютеров, телевизоров, стиралок, холодильников.** Услуги сантехника. Пенсионерам **скидка 30%**. Т. 8 (499) 394-0657

- **Ремонт стиральных машин, электроплит и холодильников.** Диагностика бесплатно. Т. 8-980-900-7114
- Ремонт стиральных машин, холодильников. Т. 8-995-222-1514
- Ремонт телевизоров! Плит! Швейных! Т. 8 (499) 703-4194
- **Ремонт телевизоров.** Т. 8 (499) 180-0110
- Ремонт швейных машин. Т.: 8 (495) 142-2058, 8-925-642-5807
- Уничтожение насекомых. Т. 8 (495) 978-8080

АВТОМОБИЛИ

- Автовывкуп. Т.: 8 (495) 227-5655, 8-915-154-2230
- Вывкуп автомобилей. Т. 8-964-560-8383

КОМИССИОНКА

- Автомодельки. Игрушки СССР. Значки. Радиоаппаратуру куплю. Т. 8 (495) 508-5359
- Аккордеоны, значки, книги, подстаканники, посуду, игрушки, часы СССР куплю. Т. 8-925-544-7594
- Антиквариат, монеты, иконы, статуэтки, фарфор, бронзу, самовары, украшения, часы куплю. Т. 8-925-076-3333

МосСкупка *дорого купит*
Книги до 1940 г. до 500 т.р.
Награды • монеты • картины
статуэтки • иконы • серебро
золото • бронзу • самовары
будды • часы и др. антиквариат
8-915-171-71-02, Светлана

- Книги. Выезд от 130 экз. Оплата сразу. Т. 8 (495) 128-5009
- **Книги. Значки. Фарфор. Статуэтки. Подстаканники. Иконы. Янтарь и прочее куплю.** Т. 8 (495) 643-7212
- **Купим книги.** Т. 8 (495) 721-4146
- Куплю антиквариат. Т. 8-977-990-0390
- Куплю бижутерию СССР. Т. 8-917-533-5750
- Куплю книги на иностранных языках до 1917 г. Т. 8-985-275-4333
- **Куплю книги, открытки, антиквариат.** Т. 8-916-671-2583
- Радиоэлектроника. Т. 8-916-774-0005, Дмитрий

КУПЛЮ
 Часы, значки, открытки, ёлочные игрушки, марки, денежные знаки и монеты, статуэтки, бижутерию и т.д., выпущенные в СССР и ранее.
+7-929-913-8109
Александр

Куплю
 советские приборы и радиодетали, конденсаторы, платы, транзисторы, разъемы, резисторы, микросхемы, термопары, КСМ, КМ (зелёные и рыжие) и другие
Приборы осциллографы, частотомеры, генераторы сигналов, видеоманитофоны СССР и др.
8 (950) 719-44-46
 Фото отправлять в мессенджеры

- Сервисы фарфор, хрусталь. Т. 8-905-744-1133
- Скатерти, вышивки, посуда. Т. 8-905-744-1133
- Ткани. Духи. Т. 8-916-993-3664
- **Часы, значки, янтарь, монеты, фотоаппараты, бинокли.** Выезд. Т. 8-965-397-3137

СКУПКА АНТИКВАРИАТА И ПРЕДМЕТОВ СТАРИНЫ
 Статуэтки. Иконы. Картины. Серебро и многое другое.
Оценка по фото. ВЫЕЗД.
8-968-590-00-99

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

- Адвокаты. Возврат квартир. Т. 8 (495) 210-2563

РАБОТА

- Возьму надёжную сотрудницу/ка. Т. 8-901-720-9577
- Гардеробщицы требуются в медучреждения. Т.: 8-926-505-0550, 8-925-936-2117
- Консьержка в СВАО. Т. 8-916-671-8668
- Консьерж (ул. Корнейчука), сутки/трое. Т. 8-926-252-5161
- Постоянная работа. Т. 8-916-461-8526

- Приглашаем дежурную в подъезд, сутки/1200 р. (ул. Фонвизина). Т. 8-903-246-1057
- Приходи и зарабатывай. Т. 8-905-126-1966
- Требуется консьержка. Т. 8-968-375-1958
- **Требуется оператор в кол-центр. Работа в офисе, метро «Отрадное».** График 5/2 и 2/2. З/п 50 000-85 000. Т. 8-985-685-3037

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

- **Автогрузоперевозки. Недорого.** Т. 8 (495) 728-6981
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 778-7366
- Грузоперевозки. Профгрузчики. Упаковка. Т.: 8 (495) 220-2235, 8-903-000-7592
- Недорогой переезд. Т. 8 (495) 589-0078

ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

- **Бюджетный ремонт** комнаты и квартиры поэтапно. Обои. Покраска. Плитка. Сантехника. Электрика. Окна. **Циклёвка** и ремонт паркета. Ламинат. **Натяжной** потолок. Т. 8 (495) 978-0344
- Домашний мастер. Т. 8-985-723-8703

НАЦИОНАЛЬНАЯ ТРАНСПОРТНАЯ АССОЦИАЦИЯ

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ АВТОБУСОВ

РАБОТА В МОСКВЕ

УСЛОВИЯ:

- З/п до 200 000 рублей
- Выплаты 2 раза в месяц, без задержек
- Любой удобный график работы
- Оформление по ТК РФ

ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛ.: 8 (495) 647-50-26

ЗАМКИ *ВСКРЫТИЕ ЗАМЕНА*
8 (495) 507-11-81
КРУГЛОСУТОЧНО

- **Замена замков. Обивка дверей.** Т. 8-925-402-8288
- Мастер на час. Т. 8-965-372-3729
- Мастер на час. Т. 8-916-291-4215
- Ремонт квартир. Т. 8-965-208-2054, Сергей
- Ремонт квартир. Т. 8-916-538-7058, Иван
- Ремонт квартир. Под ключ. Т. 8-925-226-3646
- Реставрация, ремонт. Т. 8-977-704-5413
- **Циклёвка** паркета. Т. 8-985-761-2388
- Электрик. Т. 8-903-778-0949

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
ВЫПОЛНЯЕМ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ

Отмостки, веранды, заборы, хозблоки, внутренняя отделка, бани, колодцы, душевые, печи, ремонт крыш.

Ремонт гаражей и квартир
Пенсионерам скидка 20%

Выезд на осмотр БЕСПЛАТНО!
 Материал наш или заказчика
8 (950) 719-44-46

ЗНАКОМСТВА

- Сваха. Гарантированно! Т. 8-985-985-6025

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ
8 (495) 782-82-12
 ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН:
www.edinrek.ru

АНЕКДОТЫ

— Вы выходите на этой остановке?
 — Нет, не выхожу.
 — Зря, хорошая остановка!

После собеседования:
 — **На работу мы вас ни при**

каких условиях не возьмём. Но будем платить тройной оклад, если устроитесь к нашим конкурентам.

Муж и жена прибегают, запыхавшись, на вокзал и видят уходящий поезд. Жен-

щина смотрит ему вслед, поворачивается к мужу и со злости бросает:

— Если бы ты не заставил меня так быстро бежать, нам не пришлось бы ждать очередного поезда целых два часа!

ОНИ ИЩУТ ХОЗЯИНА



Уголёк

Этому красавцу не больше трёх лет. Ласковый и игривый. Ест сухой и влажный корм, пользуется лотком. Здоров, кастрирован, привит и чипирован.
 ☑ **Опекуны: 8-910-451-7018, Елена; 8-905-757-4166, Мария Львовна.**
 Приют «Искра»: ул. Искры, 23а

Марти

Энергичный, обожает бегать и плавать, охотно играет с сорочками. Возраст — шесть лет, в холке достигает 56 см. Здоров, кастрирован, привит. Пристраивается с условием, что будет содержаться не в вольере, не на цепи.
 ☑ **Опекуны: 8-915-249-9409, Алина; 8-916-258-6651, Светлана.**
 Приют «Дубовая Роща»: пр. Дубовой Рощи, вл. 21-23



Рекс



Любознательный и весёлый пёс трёх лет. Любит бегать, играть на свежем воздухе. Довольно крупный — 60 см в холке. Здоров, кастрирован и привит.
 ☑ **Опекун: 8-916-869-4592, Анастасия.**
 Приют «Красная сосна»: ул. Красная Сосна, 30

ЗВЁЗДНЫЙ РЕЦЕПТ

Кнедлики со сливами
 от сербского актёра Марко Долаша

В Сербии популярен десерт — кнедлики. Чаще всего его готовят со сливами, впрочем, их при желании можно заменить абрикосами или крупной клубникой. А вот ключевой ингредиент — картофельное пюре. Рецепт блюда с читателями «ЗБ» поделился актёр Марко Долаша. Картофель отварите или запеките в мундире. Очистите, разомните в пюре, добавьте соль, сливочное масло и перемешайте. Когда пюре остынет, вбейте в него яйцо, добавьте муку и замесите тесто. Закройте плёнкой и уберите в холодильник минимум на полчаса.



ИНГРЕДИЕНТЫ

- картофель — 0,5 кг,
- соль по вкусу,
- сливочное масло — 25 г,
- яйцо — 1 шт.,
- мука — 100 г,
- сахар — 2 ст. л.,
- корица — 1 ч. л.,
- сливы — 10-12 шт.,
- сметана — по вкусу

Смешайте сахар с корицей. Из слив извлеките косточки и вместо них насыпьте немного сахара с корицей. Разделите тесто на комочки по числу слив. Чтобы тесто не липло к рукам, смочите их водой или обсыпьте мукой. Из каждого комочка сформируйте лепёшку толщиной 5 мм.

Положите в центр сливу и закройте тестом, сформировав шарик. Шарики удобнее всего складывать на доску, припудренную мукой. В широкой кастрюле вскипятите подсоленную воду, убавь-



Из личного архива

те огонь и опустите в воду несколько кнедликов. После того как они всплывут, готовьте ещё 3-4 минуты. Готовые кнедлики складывайте на тарелку, застеленную нетканой салфеткой, чтобы убрать часть влаги. Подавать десерт можно с растопленным сливочным маслом или со сметаной.

Ирина МИХАЙЛОВА

Фото предоставлены волонтерами

